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ЗАК0Н0ПР0ЄКТИ 
Вашингтон. — Генераль­

ний прокуратор Герберт 
Бравнелл вносить два проти-
комуністнчні законопроекти 
до Конгресу і домагається 
негайного їхнього схвалення. 
Він заявив, що можливість під-
рнвнокакції в ділянці оборо­
ни, країни представляє вели­
ку небезпеку для оборони 
країни, і тому треба законом 
унеможливити діяльність під­
ривних елементів. Ці законо­
проекти, каже Бравнелл, 
схвалив Білий Дім та інші 
відповідні д є п а р т а м енти. 
Один із тих законопроектів 
називається „Закон про ко­
муністами опановані органі­
зації". Він відноситься до тих 
організацій, які опановані і 
керовані комуністами, і які 
можуть мати шкідливий 
вплив на народну оборону 
ЗДА. Згідно з цим законо­
проектом генеральний проку-

'ратор мас ствердити разом з 
Контрольним Урядом для 
Підривних Дій такі справи: 
1. Чв дана організація мас в 
своїй управі, дирекції або 
контрольних органах такі 
особи, що були або с члена­
ми комуністичних організа­
цій тут у цій країні або за­
кордоном. 2. Чи, І скільки 

фондів даної організації вжи­
вається для підтримки кому­
ністичної акції. 3. Чи діяль­
ність даної організації йде 
по лінії комуністичної партії. 
4. Чи, і оскільки ця організа­
ція має бути небезпечна для 
оборонної мобілізації країни. 
Якщо під час публічного пе­
реслуханих ствердиться, що 
дана організація опанована 
комуністами (тут мається на 
думці головним чином робіт­
ничі спілки) — тоді жадний 
підприємець не сміє заключа-
ти з тою організацією дого­
вір про працю. Всі вже за-
ключеві договори будуть 
уневажнені. Ця організація 
не матиме вступу до Крайо­
вої Ради Робітничих Відно­
син. Законопроект не перед­
бачає, щоб розв'язувати ці 
організації. Також дозволено 
членам цих робітничих орга­
нізацій приступати до інших 
робітничих організацій, де 
вони зможуть корнстатн з 
усіх добродійств, які їм при­
слуговують. Другий законо­
проект називається „Закон 
про опіку над оборонними 
можливостями", який має 
хоронити всі оборонні засоби 
перед комуністичною інфіль­
трацією. 

Гомфрі певний, що Сенат обнижить виборчий 
вік до 18 року . 

Вашингтон. — Демокра­
тичний сенатор Гюберт Г. 
Гомфрі вважає, що Сенат 
схвалить законопроект про 
обннження виборчого віку з 
21 до 18 років. Цей законо­
проект має обговорювати Се­
нат вже цього тижня. 'Це 
Вперше' перевид w іИмутіґТ&л6-
суваянл над ЦИМ законопро­
ектом, хоч подібні внески з'яв­
лялися майже на кожній се­
сії Конгресу. Сенатор Гомфрі 
свою віру в прийняття цього 

Увві і 

законопроекту основує на то­
му, що його підтримує прези­
дент і багато сенаторів з обох 
партій. Але поки цю поправ­
ку до Конституції можна бу­
де подати стеитам на затвер­
дження, П мусіли б прийняти 
обидві палати Конгресу^ б̂ Д** 
шІстіо "двох третіх присутніх 
голосів. А пізніше її мусіли б 
ратифікувати три четверти­
ни стейтів, це значить 36 
стейтів, впродовж сімох ро­
ків. 

Найбільша знижка вуглевидобутку від часів 
депресії 

Пітсбург, Па. — 3 центру бою стримати „інвазію" оли-
вугільної промисловости по­
відомляють про найбільшу 
знижку виглевидобутку від 
часів великої депресії на по­
чатку 1930-х років. Десятки 
копалень позачянюваио, і 
внаслідок цього звільнено 
тисячі вуглекопів. В цій спра­
ві скликають на 21 і 22 трав­
ня позачергову конференцію. 
на якій шукатимуть шляхів 
виходу з критичної ситуації. 
Власники копалень хочуть 
ввернутися до уряду з прось-

ви та природного газу на ву­
гільний ринок. Деякі власни­
ки копалень вважають, що 
треба розірвати умови з го­
ловою спільки Об'єднані Вуг­
лекопи Джаном А. Луїсом і 
затруднювати робітників на 
неспілковій базі. Але власни­
ки більших копалень против­
ляться цій пропозиції, бо, на 
їхню думку, нічого не зиска-
лося б, навіть тоді, якби вда­
лося виграти бій з організо­
ваним робітництвом. 

ЗДА погоджуються на приїзд совєтських 
шахістів 

Вашингтон. - - Уряд ЗДА ии готові вислати шахістів, 
погоджується дати дозвіл со- Але згідно з законом до ЗДА 
встським шахістам приїхати не мають права вступу кому­
на шахові змагання, що їх ністи навіть на тимчасовий 
організує Шахові Федерація побут, і тому генеральний 
в Ню Иорку 16 червня цього прокуратор мусів би видати 
року. Совсти заявили, що во- на це окремий дозвіл. 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер відбув вже дві, не­
передбачені наради з військо­
вими дорадниками та пред­
ставниками закордонної по­
літики. В цих нарадах брали 
участь такі особи: держав-, 
ний секретар Джан Фостер 
Доллес, секретар оборони 
Чарлз Е. Внлсон і адмірал 
Артур В. Радфорд — шеф 
Об'єднаних Шефів Штабу. 
Одна нарада відбулася рано, 
а друга вполудне. Коли Дол­
лес виходив з кімнати цих 
нарад, його запитали журна-

лес, але я не хочу вам більше 
нічого сказати". Крім цього 
Доллес конферувап із пред­
ставниками Австралії, Сіаму 
і Філіппін. (Англійський пар­
ламент обговорював справу 
положення в Азії на своїх на­
радах, і вирішив покищо не 
зобов'язуватися до присту-
ступления до оборонного со­
юзу на Далекому Сході). Се­
кретар оборони Внлсон за­
явив, що підготовляється нова 
оборонна програма, ще .дру­
гий новий погляд" на оборо-
рону ЗДА в зв'язку із тими 

лісти, чи справою нарад був зобов'язаннями, які ЗДА ма-
Індо-Китай. „Ви, можливо, ти муть у відношенні до країн 
добре вгадуєте, відповів Дол- іПіпденно-Східньої Азії. 

Не пляновано атентату на президента 
Айзенгавера 

і ШАПКА БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО м и р К 0 М У Ш Г T I R — IIF Ї У 
Як повідомляє совстська Хранилась у его ̂ правнуча- * * * * * * AYXJkli*/ 1 1 £ V 1 1 U L^lu I X l , 

преса, кілька років тому по­
вернено з Німеччини до Мек­
сику (Білорусь) майно істо­
ричного музею, вивезене гіт­
лерівськими окупантами. Се­
ред повернених речей праців­
ники музею знайшли недавно 
коштовну шапку з причепле­
ною до неї старою запискою 
такого змісту: „Шапка гет-
мана Богдана Хмелі.липкого, 
скончапшего в 1657 г о д у. 

Хранилась у его правнуча-
той племянницьі Ольги Ал. 
Петровскою, жившей в 
Об..- . нь". 

Гетьманську шапку висла­
но до Москви, де „старші бра-
тн”-науковці перевели науко­
ву експертизу і встановили, 
що походить вона з середини 
17 стол.. Тепер вона мас жов­
тавий колір, але свого часу, 
ствердили експерти, була яс-
ночервоною. 

Невдача переговорів з Советами про 

Вашингтон. — Шеф тасм 
ної поліції Ю. Е. Бомен за­
явив, що він вкінці тижня 
мав багато клопоту з пові­
домленням про те, що на пре­
зидента Айзенгавера під час 
його перебування в Фріде-
ріксбургу в Вірджінії підго­
товляється атентат Уся ця 
справа виглядає так. До су-
перінтеидеята поліції А. Дж. 
Кенделла з'явилася людина, 
яка твердила, що до неї 
звернулися дві особи, обіцяю­
чи дати 500 дол. за вбивство 
президента. Ця людина опо­
відала, що ті дві особи запро­

вадили її до авта, до показу­
вали револьвер із приціль­
ними приладами. Цим ре­
вольвером треба було з даху 
вбити президента, коли він 
промовлятиме над гробом ма­
тері Вашингтона. Суперінтен-
дент порадив цій людині ще 
раз зустрітися з цими особа­
ми, але до цього не дійшло, 
бо інформатор „втратив" нер­
ви і відмовився йти иа нову 
зустрічі зі змовниками Про 
цю подію президент не знав, 
а поліція подала її до відома 
аж після повороту його до 
Вашингтону, як невідповід­
ний жарт. 

УКРАЇНЦІ З КОННЕКТИКАТУ В АКЦІЇ 
ЗУАДК 

У неділю 9 травня в Ню 
Генвені у стейті Копсктнкат 
відбулися великі збори пред­
ставників усіх місцевих укра­
їнських громадських органі­
зацій та організацій із Гарт-
форду, Бриджпорту, Нанті ко; 
ту' а Інших місцевостей цього 
стейту. Приїжджий з Фяла-
делфії екзекутивний дирек­
тор ЗУАДК д-р Володимир 
Галан вияснив присутнім 
справу нового іміграційного І 

конференції в'стмінські кому­
ністи відкинули внесок, що 
його попереднього дня пред-
ложнв був французький мі-
ністер Бідо, і зголосили вла­
сну пропозицію замирення в 

aTOMOBy КОНТрОЛЮ Індо-Китаї. Засади того ко-
Женсва. - - Уряд Совстсь- на якоїсь зброї не мас прак- муністичного внеску покри-

кого Союзу повідомив ЗЧ:дн- тмчної па]ггостн, коли водно- і ваються цілком із засадами 
чаї- не встановлено доцільної і комуністичних пропозицій 
и сфсі:топиої ко:ггю.іі над J предложених у Берліні щодо 
продукцією цієї зброї та її [об'єднання Німеччини і в 
складами. ЗЛА упіГ.іилн в Женеві щодо миру в Кореї. 

ВЛАДА В ІНДО-КИТАЇ 
КОМУНІСТИ ВІДКИНУЛИ У ЖЕНЕВІ ПРОПОЗИЦІЇ 
ФРАНЦІЇ І ПРЕДЛОЖИЛИ ВЛАСНИЙ ПРОСКТ. — 
ГРУБА АТАКА ИА З Д А . — СМИТ І І Д Е Н В ОБОРОНІ 

ФРАНЦІЇ 
Женева. — На понеділко- заключнти з Францією відпо-

вому засіданні Женевської відннй договір. Французи Від­

неві Держави, що він не візь­
ме участи в будь-якій міжна­
родній організації, призначе­
нні-для ведення контролі ато-
мової зброї і вживання ато-

зв'язок з Англією і Канадою, 
як державами, і”о розпорл-

мової енергії для мирних ці-іджають атомопою збросю, 
цей, поки ЗДА не погодяться J щоб устіґін:ітн відповідь Со-
на загальну заборону атомо-і вотам,'яле ймовірно, з уваги 
вої зброї. Це становище СОІна згадане принципове дав-
СР заганяє переговори про нішс становище ЗДА. ця від 
атомову контролю, започат­
ковані закликом президента 
Айзенгавера перед Об'єдна­
ними Націями з 8 грудня ми­
нулого року, в сліпни кут, бо 
ЗДА вже раніше стояли на 
становищі, що ніяка заборо-

повідь буде негативна. Отже, 
єдиним практичним внелідом 
з усього шуму, що зчинився 
впродовж останнього пів ро­
ку довкола контролі атомової 
зброї, залишиться покликана 
в міжчасі окрема комісія ОН. 

В'стмінські комуністи, в імені 
яких промовляв міністер за­
кордонних справ комуністич--
ного „уряду" „Демократич­
ної Республіки В'єтнаму" Фан 
Ван-доґ, жадають припинен­
ня збройних дій без визна­
чування зон для згуртування 
військ воюючих сторін, що 
дасть змогу комуністам на­
сичувати „партизанами" весь 

разу мусіли б заперестати 
вмішуватись в найменшій мі­
рі в адміністраційні справи 
всіх трьох названих країн. Д о 
такого проекту Фан Ван-донґ 
виголосив ще промову, в якій 
грубо накинувся на ЗДА, які, 
мовляв, штучно підтримують 
війну в Індо-Китаї і змагають 
до поширення її своїм проек­
том об'єднаної акції і пактом 
безпеки в південно-східній 
Азії. Очевидно, промова того 
комуніста була насичена відо­
мою комуністичною фразео­
логією про імперіалістів, ко­
лонізаторів і т. д. У відповідь 
йому короткі промови виголо­
сили керівник американської 
делегації Бедел Сміт і мініс­
тер закордонних справ Англії 
Ідей. Смит ствердив, що кому­
ністичний промовець опано­
вує „техніку" комуністичної 

терен Індо-Китаю; зате ко- пропаганди і сухо заявив, що 

Історична розмова двох генералів 
Париж. — Офіційно прого- тична і шаліє на всіх місцях. 

лошено текст останньої радіо- Чую. що зближається кінець, 
v . ..„ яле будемо боротися до кін-

розмови між генералом Хрис- ^ „ ^ ^ „Розумію. 
тияном де Кастріс. команду- Б у д с т с боротися до кінця. Не 
вжем Діснбіснфу в Індо-Ки- може бути MQBH про вивішу-
тай. і його безпосереднім ванни білого прапора після 
зверхником, генералом Рене! вашої геройської оборони". 
КоВІ, командувачем наземних Генерал де Кастріс: „Розу-
війЬьк у Північному В'єтнамі. мік>. Знищимо всі гармати і 
Генерал де Кастріс подав у'споруди радіовиснльні. Радіо-

муністи жадають, щоб ЗДА 
припинили доставу всякого 
воєнного матеріялу і забрали 
геть свою військову місію, — 
однак не говориться ані сло­
ва про припинення достав для 
комуністів із комуністичного 

ЗДА надалі буде підтримува­
ти змагання до волі В'єтнаму, 
Ляосу і Камбоджі, що їх ЗДА 
давно визнали. ЗДА підтри­
мають кожне порозуміння, — 
яке гварантуватиме свободу І 
незалежність тих трьох Індо­

китаю і про китайських ,,тех- китайських республік. Ідея 
нічних дорадників". Дальше, 
комуністи пропонують, щоб у 
цілому Індо-Китаї, отже не 
тільки у В'єтнамі, але й у Ла­
осі і Камбоджі відбулися но­
ві парламентарні вибори, по­
переджені й контрольовані 

виступив Із палкою обороною 
ЗДА, назвавши міркування 
комуністичного речника „гру­
бим перевертанням історичної 
правди". — Коли у випадку 
Німеччини й Кореї весь За­
хід негайно відкинув був ко­

новими урядами, що склались муністнчні пропозиції, бо про-
ц'ятннцю о год 5 пополудні і приймач буде знищений о І би з комбінації теперішніх ле-1 ти них були рішуче Західна 
так* повідомлення з фронту :\ год. 5,30. Будемо боротися Д о | Т а л ь н и х урядів названих І Німеччина і Південна Корея, 

закову, за яким можна спро­
вадити ще яких 5,000 україн­
ських сингальців, і познайо­
мив присутніх з актуальними 
проблемами суспільної опіки, 
з яками у своїй діяльності 
^дігйі^аЕться ЗУАДК. На j ! 
люк^нІгресм:іел А л б е р т 1 ! ^ АрМІЯ ДОМаГаЄТЬСЯ ОбОВ'ЯЗКОВОЇ СЛУЖБИ /ритГн ЛяТсМ Камбоджі) і ЩЩо£пШиш& рвсоуоліка-

г . /участю різних „громадських"І ми. Тим часом єдиною пози-
В рЄЗЄрВІ j організацій, під якими треба /тивною річчю, що її осягнула 

телла прислав листа, в якому 
заявляє ” про свою готовість 
допомогти ЗУАДКомітетові • 
його переселенчій акції 

29-го ТРАВНЯ ПОЧИНАЄТЬСЯ СЕЗОН 
НА „СОЮЗІВЩ" 

Цьогорічний сезон на „Co- ня „Союзівки" подбало й про 
юзівці", вакаційно-відпочин-
ковій оселі Українського На­
родного Союзу біля Ксргонк-
сону, Н. И., почнеться в су­
боту, 29-го травня, під час 
триденного кінця тижня, зв'я­
заного з „Помниковнм Днем"/впродовж трьох днів, того 
31-го травня. Очікуючи ЧИС-У кінця тижня відповідно зни-
ленніших відвідин, управлін-1 жені. 

відповідну культурно-розва-
гову імпрезу, включно з ви­
ступами наших фейлетоністів 
І. Керницького та М. Поне­
ділка. Заангажовано теж ор­
кестру пп. Б, Гірняка і Л. 
Гуменного. Ціни за побут 

Вашингтон. — Департамент 
оборони вирішив домагатися 
обов'язкової служби для осіб, 
що перебувають в резерві, 
щоб збільшити вишколені ар­
мійські резерви, які при те­
перішній системі не мають 
відповідного числа вояків. 
Асистент секретаря армії Даф 
М. Мілтон заявив, що в цін 
справі вноситься до Конгре­
су окремий законопроект, 
згідно з яким вояки, що від­
були дворічну службу в вій­
ську, мусітимуть щороку від­
бувати службу впродовж 

Гвардії або в Резерві Армії. І розуміти комуністичні органі- Женевська конференція, с 
Інші рекрути покликані бу- зації. Фан Ван-донґ признає І згода комуністів на евакуа-

двох тижнів в Національній' фи Штабу. 

дуть до військової служби 
тільки на чотири місяці, щоб 
відбути основний військовий 
вишкіл, а пізніше вони му­
сять відбувати вишкіл в ок­
ремих частинах резерви впро­
довж сімох років. Вояків, що 
не з'являться на ці вправи 
в запасних частинах, покли­
чуть до відбуття повної дво­
річної служби. Секретар обо­
рони Чарлз Е. Вилсон зая­
вив, що він погодився на та­
кий плян. Цей пллн вивча­
ють тепер ^цс Об'єднані Ш с 

ТАНЦІ - ВЕЛИКА АТРАКЦІЯ НА ЮВІЛЕЙНІЙ ІМПРЕЗІ 
В КАРНЕГІ ГОЛЛ 

| АМЕРИЦІ 
• Президент А й з е н г а в е р 

прийняв як своїх гостей 29 уч­
нів п'ятої кляся з Монтклеру в 
стеяті Ню Джерзі, яких вчить 
бувший сержат ,Джанні", що 
служив з президентом під час 
другої війни в Європі. ,Джак 

• Геологи ЗДА стверджують, 
що брак води в цій країні спри­
чинюють самі люди, а не при­
рода. Вони, дослідили 1.072 си­
стеми водопостачання І прийш­
ли до висновків, що бракує води 
в 45 стейтах. І тільки три стей-

иГ Писав до президента, що йо- ти Айдаго, Міссісіпі І Ровд Ай-
го учні хотіли б Побувати в Ва- ленд не відчувають браку води. 
шинґтоиі, але Ке мають грошей. 
Вони їздили до столиці ва кошт 
військового помічника прези­
дента, лявтенаята полковника 
Роберта Шулца. 

# „НяЛгустшгай" щодо ваго­
вого руху стейт Ню Джерзі. В 
цьому стейті с І.фО миль шля­
хів, якими їздить 1.800,000 авт. 
отже на кожну цидк> припадає 
1,000 авт. 14 мідьирнів дол ярі в 
з податку від газоліни 1 21.000,-
000 доларів від федерального у-
ряду замало для цього стейту, 
щоб втримувати" в належному 
порядку таку велику сітку пиш­
ній. 

# Пасажирський, літак з 88 
пасажирами й 6 членами зало­
ги кусів приземлитися на війсь­
ковому летовящі в Ідентоні в 
Південній КароЛаЙИі. де відбу­
валося прощайся з полковни­
ком Д. Кеиевеиом: Він запросив 
їх усіх на гостину, поки не при­
був новий літак, 

• На Конференції Методист­
ських Церков у Ню Иорку од­
нодушно прийнято резолюцію, 
яка звертасться до федераль­
ного уряду з вимогою заборони­
ти законом уживати атомову й 
водневу бомби для военннх ці­
лей. Інша резолюція звертаєть­
ся проти переслухань, які „ви­
роджуються в Інквізицію". 

• У Вашингтоні відбулася 
велика маніфестація учнів шкіл, 
які в числі 30.000 перемаршува-
ли по Евоню Конституції. Пара-
да тривала більше як п'ять го­
дин. В ній брали участь „шкіль­
ні патрулі безпеки", які репре­
зентували 550.000 членів в 
ЗДА і в Канаді. „Шкільні пат­
рулі безпеки" охороняють дітей 
від небезпек вуличного руху. 

ф Досі заіцепдено 502,184 ді­
тей новою сироваткою д-ра 
Солка проти дитячого паралі­
чу. Сироватка д-ра Солка не лі-
кус цієї недуги, а тільки запобі­
гає захворуваняю на неї. 

Ню Иорк. — Танці нале­
жатимуть без сумніву до одної | 
з найбільших атракцій на 
ювілейному фестивалі, що мас 
відбутися вже в найближчу 
неділю, 16-го травня, о год. 
2-гій. пополудні в Карнеґі 
Голл в Ню Иорку. Правда, о-
кремої точки танців немає у 
програмі, як і немас, напри­
клад, сольоспвів, дуетів то­
що, але все це вплетене в 1-у 
дію опери М. Лисенка ,,Май-
ська ніч", що буде виконана 
з б і л ьшеним Метрополіталь-
ним хором під дирнґентурою 
Степана Марусевнча, режису­
рою Йосипа Гірняка і загаль­
ним керівництвом Ольги 
Дмитрів. У цій частині про­
грами, яка танцями почина­
ється, танцями кінчиться і 
танцями переплітана, с м. і. 
чотири оригінальні танки: 
„Косарі" укладу Івана Фліса, 
головного керівника танців, 
„Коло" укладу його заступни­
ка Романа Петрівн, „Ножиці" 
укладу сестер Брудних і „Зма­
гання" — укладу Володимн-
нра Роговського. Танці вико­
нують понад пів сотні вибра­
них танцюристів з чотирьох 
танцювальних груп: Україн­
ських Танцюристів, Товарист­
ва Українських Танцюристів 
Ню Иорку, Хореографічного 
Гуртка ' .Джерело" молоді 
ОДВУ і Танцювального гурт­
ка ОДУМ. Будуть внвконаяі 
танці під музику окремої ор­
кестри, скомпонованої спеці­
ально для цісї цілі Василем 

існування „господарських і j цію всіх ранених французів і 
культурних" інтересів Фран- нефранцузів, що залишились 
ції в Індо-Китаї і пропонує J в руїнах Діснбіснфу. 

Шантаж і шпигунство — засіб советсьної 
політики 

Лондон. В англійській 
палаті громад один із послів 
поставив запит міністрові 
зовнішніх справ про службо-
вичку міністерства, звільнену 
л праці тому, що вона вий­
шла заміж за комуніста. Реч­
ник міністерства Антоні Нат-
тінґ визнав цей факт і ви­
правдував його тим, що дру­
жини комуністів, державні 
службовнчки, звичайно бува­
ють предметом шантажуван­

ня їх комуністичною пяртісю. 
яка намагасться зробити з 
них шпигунок. Прн цій наго­
ді виявилось, що з тих са­
мих причин міністерство за­
кордонних справ відкликус: 
до централі всіх урядовців 
своєї амбасади у Москві, які 
одружуються з росіянками. 
Большевнки їх шантажують, 
спонукуючи давати бажані 
інформації, якнмн розпоря-
джас амбасади. 

Зменшилась дезерція в совєтській армії 
Бонн. Незалежний ні­

мецький тижневик в Гамбур­
гу „Ді Цнйт", займаючись 
питанням дезерції з совстсь-
кої армії, звертас увагу, що 
в 1953 році втекло на Захід 
усього лише б осіб, тоді як 
в перших роках після другої 
світової війни втікало щоро­
ку 200-300. Німецький часо­
пис, аналізуючи причини 

вбачає у поганому поводжен­
ні американців з совстськнми 
військовими д е з е р т нрами. 
Слідчі органи, мовляв, „ви­
тискають як цитрину" кож­
ного такого втікача у своїх 
безконечних допитах, при чо­
му тримають їх у препоганих 
житлових умовинах. Совстсь-
кі військові дезертири тра­
тять всяку надію, що їх зре-
абілітують і дадуть можли-

цього явища, еднну причину вість краще жити. 

В С В І Т І 

Іван О. Фліс 

Босим. Теж аранжування му­
зики до танців спеціально 
приготовив Лев Гуменний. З 
уваги на те, що танці будуть 
виконані в опері, усім танцю­
ристам приготовано спеціяль-
ні й відповідні костюми. За­
гально вважасться, що вже 
самі ці танці могли б запов­
нити вцілости програму ат­
ракційної імпрези, хоч у цьо­
му випадку вони становити­
муть тільки її частину. 

Виконавці танців, як і цілої 
програми, становлять вірний 
образ складу нашої теперіш­
ньої молодої генерації: осіб 
тут народжених та новопри­
булих з усіх територій Укра­

їни. В підготовку цих танців шатясь свосю приналежністю 
на ювілейний фестиваль до української спільноти, яка 
вкладено теж чи не найбіль- j потрапила створити і випле­
т е труду, бо проби відбува- кати таку чудову мистецьку 
лнея приблизно пів року та'вартість, яку без сумніву ста­
ло кілька разів тижнево, за і новить український народний 
кожним разом по кілька го- танок. Тимчасом — підготова 
днн. Іван Фліс, Володимир до імпрези вже завершується. 
Бакад і Роман Петріна, під ке-1 Ще залишилась деяка кіль-
рівництвом яких відбувалась; кість білетів вступу, які про-
підготова, як і всі танцюрис-1 даються по місцях, як цс по­
ти не зважаючи на їх моло- j дано на іншому місці в оголо-
дий вік, вклали в підготову шенні. Вони будуть теж про-
таицювальної частини ерести-1 даватись при касі в Карнеґі 
валю максимальний труд. На- • Голл п день імпрези. Все ж 
городою за це буде для них,— щоб оминути вичікування 
виповнена по береги велика та натовпу при касі, було б 
заля Карнеґі Голл. Українсь-1 добре, щоб ті, які ще білетів 
кий танець належить до тих не мають а бажали б бути на 
культурних атракцій, що цій єдиній в своєму роді ім-
вдержують нашу молодь при презі, подбали про ці білети 
українстві та кажуть їй пн-1 завчасу. 

• І Інші Ній XII заповів свою 
безпосередню участь в урочис­
тостях канонізації Ііія X в дні 
29 травня ц р Він буде присут-
иий ня двогодинній кардиналь­
ській Богослужбі. яка закін­
читься Апостольським благо-
словенством. На другий день 
Папа виголосить довгу промову 
до паломників. Тому, що Папа 
мас вже 78 рокиї 1 чудом виду­
жав із важкої недуги, його ото­
чення побоюсться наслідків но­
вого виснаження Папи. 

• Вночі проти Я травня ска­
совано в Англії карткову систе­
му на мпсло, сир, марґарину і 
товщ до печива, що існувала 
14 років. Сяйним харчовим про­
дуктом в Англії, який Ще буде 
обмежений для вільного прода­
жу, залишається м'ясо: щойно 
в липні скасують м'ясні карт­
ки. Ціни на масло зростуть, але 
невідомо те, на якій висоті 
вдержаться 

• Японський 22-літній робіт­
ник закрався до літнього по­
мешкання прем'єра Иошіди. 

нався, що хотів убити японсько­
го прим'сра. 

• Яа.хілньо-німгцькі СОЦІАЛІС­
ТИ проголосили декларацію у 
зв'язку з упадком французької 
фортеці Діснбіснфу, в якій неві­
дома доля зустріла батальйони 
Чужинецького Легіону, зложені 
в більшості з німців, ветеранів 
другої світової війни. Французь­
кі соціалісти обурені, що тисячі 
німців згинули я наслідок упер­
тої і нездалої політики Франції 
в Індо-Китаї. 

• У Кольлніі. в Німеччині, 
трагічно закінчився весільний 
бенкет: через пошкодження га­
зової печі стався вибух, внаслі­
док якого завалився двоповер­
ховий будинок, поховавши під 
своїми руїнами і-х весільних 
гостей. 

• Петро Юкон так нази­
вався 53-літній член совстської 
делегації на Женевській конфе­
ренції, який несподівано помер 
у готелі, в якому перебуває вся 
делегація СССР Офіційно по­
дано, що він помер иа удар сер-

Там зловили його І знайшли ця. йото тіло відвезли літаком 
при ньому довгий ніж. Він приз- до Москви. 
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У КОНГРЕСІ ЗДД 

СПРАВА РЕВІЗІЇ 
ЗАКОНУ ТЕФТ-ГАРТЛІ 

Республіканська адміністрація мас що один клопіт, уже 
домаїшіій. Це — потреба нового робітничого законодавства, 
або ясніше — погреба переведення в Конгресі певних змін 
у роС”-ітаичому законі, загально' відомому як закон Тефт-
Гартлі, що регулює відносини між робітництвом і управ­
лінням підприємств. 

Ц*>й закон провідники робітничих юній назвали ,.проти-
робітннчим". Таким змальовано ного в виборчих плятфор-
мах зорганізованого робітництва під час минулих прези­
дентських виборів, так дивилася на нього теж й Демокра­
тична партія, включно з б. президентом Труманом. Прези-

* дент Айзенгавер, як кандидат на президента Республікан­
ської партії, так і сама партія, мусіли, річ ясна, сказати 
теж і свос слово в цій справі, хоч би тому, щоб не тратити 
робітничих голосів. Вони обороняли закон Тефт-Гартлі й 
намагались доказувати, що він не с протиробітннчнм. Але 
й вони признали, що в законі с недомагання, які треба не­
гайно усунути. Та минув рік республіканської адміністра­
ції, •. зміни немас. В тому не вина президента Айзенгавера, 

- бо він запропонував Конгресові вже давно певні зміни, але 
внглядао на те, іцо як республіканцям, так і демократам, 
не дуже спішно з цісю „делікатною" справою. Це ж набли­
жаються осінні вибори і справа стане пекучою для тих 
сенаторів та конгресменів, які хотіли б бути перевибраними. 
В таких обставинах почалася у Сенаті дискусія в справі 
змін у робітничому закодавстві. Знавці конгресової прак­
тики відразу виявили сумнів щодо цього, щоб новий робіт­
ничий закон був схвалений ще цього року. Казали, що ста­
неться це щойно по осінніх виборах, у новому Конгресі, 
ко.іл вже буде можна сенаторам та конгресменам „відваж­
ніше" говорити й голосувати. Так і сталося. Це одначе го­
тово пошкодити республіканцям при виборах. Демократи 
використають цю проволоку, звалюючи вину на республі-

і канську більшість у Конгресі. А як є з робітництвом можна 
судити з гострої атаки на. президента Айзенгавера під час 
конвенції Юнії текстильних робітників, яка відбулась ми­
нулого тижня в Атлентик Ситі, де говорено про „великий 
капітал" і „великих багатіїв", що „захопили" Білий Дім. 
та про президента, як другого „нещасливого Грента", себто 
підомого гонерала-переможця у Громадянській Війні, а по­
тім не дуже доброго президента, і то як адміністратора 
і як політика. 

З різних проектів ще найліпше виглядає законопроект 
' сенатора Г. А. Смнта з Ню Джерзі, що займається такими 
• важливими робітничими проблемами, як свобода слова, не-

комуністичні афідевіти, судові накази, бойкот із солідар­
носте з страйкуючими, право стейтів на надзвичайні закони 
в крайній льокальній потребі й т. п. Знов пропозиції прези­
дента Анзенгавера відносяться до таких важливих проблем, 
як вимога переведення перед страйком голосування в юнії, 
і то під наглядом уряду, чи поширення контролі над госпо­
дарством юнійних фондів. Але найбільше уваги прикував 
законопроект сенатора Голдвотера, бо в ньому порушено 
плутанину з компетенцією стейтів щодо їх законодавства в 
справі полагоди спорів між зорганізованим робітництвом 
і управлінням підприємств. Іде тут ще й про вияснення 
становища в справі того, чи теж і стейтн мають право ви­
магати, щоб у випадках крайньої необхідносте принцип 
колективних договорів був підпорядкований загальному ін­
тересові. Таке право признає закон Тефт-Гартлі тільки фе­
деральній владі. 

З робітничого боку є домагання основної перевірки за­
кону Тесрт-Гартлі, бо він — як виявляє статистика — не 
зменшив страйків, як цього надіялися, а навпаки їх збіль­
шив. В 1953 році було більше страйків, ніж в будь-якому 
іншому році, почавши від 1935-го. З цього самого боку за­
кидають ще й те, що цей закон, назагал „зволікає з спра­
ведливістю", а „зволікапа справедливість є ніякою спра-

У хвилині, коли весь світ 
чиниться на Вашингтон, як 
іа провідну столицю у не­
звичайній гльобальиііі кризі 
•ама американська столиця, 
і з нею й ціла країна :шесре-
шли свою увагу на трагічній 
•рамі, яка розігрується Е 
'конгресі, чи радше в Сенаті. 
Мова про слідство над питан­
ням, чи сен. МскКарті вжи­
ває правннх способів при вн-
(онуванні своїх обов'язків 
як голова слідчо! сенатсько! 
чомісії. Правда, це видовище 
засуджують не тільки щоден­
ні газети і деякі партійні 
провідники, але й сам прези­
дент Айзенгавер. Одначе всі 
ті чинники не венлі спинити 
цього слідства, що стало тер­
ням у нозі цілого Конгресу 
в хвилині, коли він мас пе­
ред собою велетенську про­
граму, від сповнення ЯКО! 
може зплежатн, з одного бо­
ку, добробут країни, з дру­
гого — доля самої республі­
канської адміністрації під ке­
рівництвом ген. Анзенгавера. 

Місяць травень - це клю-
чевий місяць, коли звичайно 
приходять під голосування 
різні законопроекти, над яки­
ми відбувалося переслуханий 
свідків у комісіях. Цьогоріч­
на програма нарад Конгресу 
важлива ще й тим. що Кон­
грес мав підготовити засад 
ннчі законопроекти, наміче­
ні самим президентом Айзен-
гавером, згідно з його перед­
виборчими обіцянками. До 
таких проектів належать між 
іншими: побудова, спільно з 
Канадою, водного каналу на 
ріці св. Лаврентія; відновлен­
ня міжнародної тарифи; роз 
шнреннл добродійств у зако 
ні про суспільне забезпечен­
ня; дальше втримання заса­
ди фармерських субсидій; 
поширення програми охоро­
ни публічного здоров'я; до­
помога для чужинних країн 
і т. п. Усі ці проекти мусіли 
залишитися в тіні з уваги на 
незвичайно розрекламоване 
телевізією ці радієвими авдн-
ціями переслуханий у сенат­
ській підкомісії свідків у спо­
рі між сен. МекКарті й ар­
мією ЗДА. 

На цещастя, приходить ще 

Стейтовнх Торговельних Па­
лат, 2 травня на засіданні в 
Вашингтоні, закликала Кон­
грес залишити плян Айзен­
гавера про поширення сус­
пільного забезпечення на до­
сі незабезпечених робітників. 
Крім того Рада вийшла з 
твердженням, що підвищена 
стареча пенсія зменшила б 
охоту робітників забезпечити 
собі життя на старі літа свої­
ми власними ощадностями. 
Зате торговельні палати зго-
ПОСИЛИ плян зосередити до­
поміжну програму в одній 
федеральній 

Юрій Дивнич 

МОСКОВСЬКЕ 
ТУМДНОПУСКЯТЕЛЬСТВО 

або 
Російська Імперія, „завойована світовим комунізмом" 

і Україна, як „Юґ Росії" 
З кінця 1951 до початку би мовити, державно-політич-

1954 року у Мюнхені вийшло ний аспект предмету. 3) Гене-
вісім товстих книжок „Вест- за і розвиток чи простіше — 
ннка Инстнтута по изучению 
иеторин и культури СССР", 
дві книжки „Бюллетеня" то­
го ж Інституту та біля десят­
ка інших публікацій. З по­
чатком 1954 р. „Вестник" вн-

д о б р о д і йній І ходить щодва місяці розміром 
агенції, з якої виплачувало- б і л я 1 2 ДРУ"08™"* аркушів, 
ся б допомогу як для сиріт, 
так і для старців. 

Зміна закону Тефта-Гартлі, 
пропонована 
опинилася на мертвій точці, 
коли демократичні члени ко­
місії праці в Палаті Репре­
зентантів довели, що пропо­
новані пункти для зміни не 
тільки не усунуть дотеперіш­
ніх недомагань, але ще й по­
гіршать цілий закон. З уваги 
на це, дехто передбачає, що 
законопроект про зміни в ро­
бітничому законі взагалі не 
буде допущений під голосу­
вання республіканською біль­
шістю і мусить виждати змі­
ни в складі Конгресу. 

Проти змін теперішньої під­
тримки для фармерів зорга-
п'зувалася в Сенаті двопар­
тійна група, яка погрожує 
револьтою в інших справах, 
якщо буде ухвалений новий 
плян субсидій, так званий 
„гнучкий плян", що допускає 
фермерські підмоги тільки на 
випадок неврожаю чи недо­
стачі. 

Схвалений з а к о н опроект 
про продовження на три ро­
ки колишнього Акту Взаєм­
ної Торговельної Угоди дає 
право президентові знизити 
мито для ввозу чужинних то­
варів відповідно до потреби. 
Одначе, коли приходить час 
на введення ЦІЄЇ МОЖЛИВОСТІ! 
в життя, сильна група рес­
публіканців старої школи об­
стоює засаду охоронного ми­
та й робить великі труднощі 
комісії, яка саме зайнята 
складанням тарифи, що її 
президент мас проголосити 

а ,,Бюллетень" — щомісячно 
розміром біля 6 друкованих 
аркушів. Великі кошти, по-

Айзеніавером,!тІ' ібні н а так>' Р°?°ТУ. Дає А-1 мернканськин Комітет длч 
визволення від большевизму. 
Констатуючи, що в журналі є 
чимало цінних матеріялів, ми 
за браком місця у нашому 
короткому огляді зупинимось 
лише на тих моментах, що 
відразу викликають сумнів. В 
передовій статті „Від Редак­
ційної Колегії" останнього 
8-го числа „Вестннка" зазна­
чено, що журнал прагне до 
,.безумовної істини", що спів­
робітники його „повинні за­
лишити на порозі Інституту 
свої партійно-політнчні, фрак­
ційні, національні, релігійні 
та конфесійні пересуди й тен­
денції", „звільнити (свою) 
думку від гетерогенних впли­
вів", повинні „служити ви­
ключно безсторонньому ви­
вченню теорії і практики ко­
муністичного панування в 
СССР і в залежних від нього 
країнах світу", (ст. 8). 

Декларація і її вимоги шля­
хетні, їх схвалить кожний 
справжній н а у к ов є ц ь, що 
прагне істини. Як же вигля­
дають праці Інституту, зокре­
ма його ,,Вестннка", у світлі 
цих вимог і деклярації? Тре­
ба констатувати факт, що 
трирічна п р а ц я Інституту 
майже полярно протилежна 
його деклярації. В програмо­
во - методологічній с т а т т і 
проф. К. Лаґодіна „До зав­
дань вивчення СССР" („Вест­
ник", ч. З, ст. 5-8) намічені, 
як „перші і найголовніші" 

Н. А. 

ДЕНЬ БОЖОГО ГНІВУ 
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найважливіша з усіх поточ­
них справ, а саме справа за­
кордонної американської по­
літики, веденої секретарем 
Джаном Ф. Доллесом, який 
щойно повернувся з конфе­
ренції в Женеві, щоб скласти 
перед сенатською комісією 
закордонних справ звіт з сво­
їх успіхів, а може й неуспі­
хів під час наладнування 
справ Індо-Китаю й південно-
східньої Азії. Звіт прийде на 
денний порядок у Сенаті ци­
ми днями, одначе він не змо­
же відсунути на дальший 
плян звичайної програми, 
тобто законопроектів, які вже 
назріли для вирішення й го­
лосування 

червня, і нема часу обмірко- ' ц і я л ь н а структура совстсько-
вуватн інший законопроект. 

Ухвалений ще за часів- де­
мократичної адміністрації- за­
кон про допомогу чужинним 
країнам для підтримки -їх­
нього економічного стану 
став тепер предметом крити­
ки з уваги на замішання в 
закордонній політиці. Прези­
дент схиляється до думки 
продовжити силу цього за­
кону, не зважаючи на непри­
хильне наставлений деяких 
країн до Америки. 

Щоденна пін?са приносить 
доволі точні вістки про погір­
шення стосунків між Амери­
кою й деякими чужинними 
країнами. Не раз здасться, 

_ що Америка опиниться в ціл-
Про суспільне забезпечен- к о в й Т І Й їмляфщ Т о м у н е з в и . ня згадують доволі часто ча-

сопнені звіти з нарад комісій, 
які підготовляють цю справу. 
Не зважаючи на те, що все 
робоче населення ЗДА вима­
гає підвищити добродійства, 
головно піднести висоту ста­
речої пенсії, деякі впливові 
напівурядові й приватні чнн-ведлнвістю . 

Найбільше рації мас, па нашу думку, сенатор Смит, бо 
закликає робітництво та управління підприємств сісти до ннки зорганізували сильну 
одного стола і самим вирішувати правила, які повинні ре-,кулюарну агітацію („лаббі"), 
гулювата їхні відносини, як теж колективні умови, а не щоб ударемнити пропозицію 
::мушуватн робити це владу, 'президента. Наприклад. Рада 

чанно потішлнвим моментом 
у цій справі були відвідини 

го суспільства, 2) совстська 
ідеологія ІЗ) , зовнішня полі­
тика Совстського Союзу. Вка­
зані тут ділянки самі собою 
зрозумілі і, як такі, не викли­
кають заперечення. Але з та­
кого формування програми, 
у звужених межах якої більш-
менш і тримався „Вестннк", 
фактично випала саме істо­
рія СССР та ного монополь­
ного організатора •— кому­
нізму. Це стає очевидним, ко­
ли згадати, що існують такі 

історія тоталітарної універ­
сальної системи СССР та її 
внутрішнє і зовнішнє функ­
ціонування у всіх ділянках 
життя. Це, так би мовити, со-
ціяльно-політичннй і куль­
турно - історичний а с п е к т 
предмету. 

Не порушуючи прямо цих 
справ, „Вестннк" одначе від­
чуває їх першорядну важли­
вість і посереднім шляхом 
дає на них свої відповіді, які 
нічого спільного не мають ні 
з наукою, ні з об'єктом до­
сліду. Автори „Вестннка" 
вживають терміни „світовий 
комунізм", „СССР", „Росія" 
залежно від політичних по­
треб: кожний раз в іншому 
сенсі. Коли це стаття про зов­
нішню політику й агресію 
СССР, то на перше місце ви­
ходить термін „світовий ко­
мунізм"; коли ж мова про я-
кусь союзну республіку, про 
національне питання — то 
вживається термін „Росія" 
навіть у відношенні до Укра­
їни; коли ж мова про Гено­
цид та інші види тероризму, 
як системи Кремлю, то вжи­
вається термін „.СССР". ,.со-
встськнй" і т.п. Ось кілька 
прикладів: 

В статті Анатолія Міха:":-
ловського „Стратегія і такти­
ка комуністичної експансії" 
(„Вестннк", ч. 2, ст. 5-22) пи­
шеться: „Це насамперед і пе­
реважно проблема світового 
комунізму. Росія і її народи 
являють собою тільки „ін­
струмент', ,,цитаделю', резер­
вуар сировини і .людського 
матеріалу' для світової кому­
ністичної революції.. . Без 
чіткого й різкого розмежу­
вання між Росією і „СССР" 

неможливо ні зрозуміти, 
ані правильно оцінити ні зов­
нішньої політики Совстського 
Союзу, ні політику експан­
сії міжнародного комунізму... 
Не підлягає також і наймен­
шому сумніву, що напр., у 
В'єтнамі чи в Аргентині жад­
них .імперіалістичних інтере­
сів* у Росії нема й бути не 
може, чого не можна сказати 
про світовий комунізм" (ст. 
7, 8). „По старому Російська 
імперія, завойована і поне­
волена с в і т о в и м комуніз­
мом..." і т.д. (ст. 10). Вихо­
дить, Російська імперія ніко­
ли не провадила імперіаліс­
тичних воєн ні в Китаї, ні в 
Пацифіку і ніколи не мала 
там імперіялістичних інтере-

Події перед Женевською 
Конференцією і те, що дієть­
ся на самій Конференції, по­
казують всю трагічну ситуа­
цію, в якій опинилося люд­
ство тієї невеликої плянети, 
непомітної в величезних про­
сторах світу, що називається 
Земля. Коли історики нашої 
атомової доби пізніше будуть 
описувати теперішні події, то 
прийдуть до одного основно­
го ствердження: людство сво­
їм моральним рівнем і полі­
тичним розвитком не доросло 
до досягнень, здобутих в га­
лузі науки. Тим часом, коли 
наука дала людям можли­
вість панувати над природою, 
заглядати в найглибші таєм­
ниці матерії і викликати з 
неї могутні засоби енергії, 
люди лишилися в своїх полі­
тичних теоріях і в суспільній 
„філософії" на рівні давніх 
віків, коли наші далекі пред 
кн були обмежені своїми 
вузькими, провінційними уяв­
леннями і всі проблеми роз­
глядали з висоти сільської 
дзвіниці. 

Перед Женевською Конфе­
ренцією в лондонськім пар­
ламенті промовляв провідник 
опозиції Клемент Етлі. Він 
а п о к а ліптичними фарбами 
змалював жах діяння атомо-
вих та водневих бомб і апе­
лював до доброї волі всіх ве-
аикодержав — не допустити 
до самознищення людства 
новою світовою війною. 

Етлі згадав Птлера, як па­
раноїка ( б о ж е в і л ь н о г о ) , 
який, коли б мав атоиову або 
водневу бомбу, то пустив би 
її в рух, хоч би це привело 
до руїни цілий світ. „Дипло­
матія" не дозволила лідерові 
Партії Праці згадати інших 
„параноїків", озброєних ле­
нінською „філософією", мов­
ляв, війна між світом „капі­
талістичним" і світом „кому­
ністичним" с неминуча, і що 
періоди миру між цими гру 
пами держав — це тільки 

кардинальні ділянки дослі- c j B (Москва твердить, що то 
дження: 1) Історія комуніз- 1 И Ше проклята Америка хо-
му російського, українського 
білоруського, грузинського і 
т.д. у їхньому взаємозв'язку 
(ВКП) та у зв'язку із світо­
вим комунізмом (Комінтерн, 
Комінформ і т. ін.). Це, так 

канадійського генерал-губер- !^" ' п а Р ™ " 0 " ^ ' ™ -
натора Вінсента Мессі у в^І ний аспект предмету. 2) Істо-
шингтоні 3 травня, як вияв J * С о ю 3-У С С Р ' я к с о в с т с ь к о . 
тривалої дружби обидвох І ^ Т 4 " н а ц І 0 Н а л ь н и х Рес" 

і публік, яка постала на руї-
' нах російської імперії. Тут 
і звичайно береться не тільки 
' закордонна політика СССР, а 
й внутрішня з динамікою 

держав Північно-Амернкан-
ського континенту під час 
важкої міжнародної кризи. 

Вступайте в сленш 
УНСОЮЗУІ і 

співвідношення сил в самій 
совстській федерації. Це, так 

роклята Амери 
че захопити весь світ). Чи 
це мала б бути та „безумовна 
істина", що її прокламувала 
редакційна колегія „Вестни-
ка"? Припустімо, що і Моск­
ва царська і Москва совстсь­
ка ніколи не мали ніде імпе­
ріялістичних інтересів, а мав 
їх лише „світовий комунізм", 
який і Москву зробив своєю 
колонією. Але де Ж І ЩО ж 
таке „світовий комунізм"? 
Може це Го-Чін-Мін завою­
вав бідну хорошу Російську 
імперію? Доводиться так ду­
мати довірливому читачеві 
„безумовних істин" мюнхен-

Д-р Володимир Галан, б. комендант батерії УГА 

БО! ЗА ЛЬВІВ В 1919 РОЦІ 
(1) 

Організація армії 

Правильна організація Га-
лдцької Армії почалась що-
й:.о під час облоги Львова. 
Не зважаючи на безнастанні 
Гої, в дуже невідрадних об-
і гаяннях, з кінцем лютого 
J 919'року маємо вже. на за-
з 'дньом\' українському фрон­
ті три корпуси українського 
війська. 

Перший корпус зайняв по-
: іції від Сокаля до Брюхо-
іич, далі йшов другий кор­
пус так званий осадчий, від 
ЛьЕопа аж до Глинної Нава-
ііії. а далі на південь аж до 
ІСяпппт — третій корпус. 
Іїа.и.кльиішим був другий 
корпус, команда якого була 
в Бібрці, він же мав і най-
изж -нвішс завдання. Цей 
.-•рупій корпус мав найбіль­
шо гармат, але менше кінно­
ти, ОКОЮ пишались перши 
»І>СТ..І корпуси. 

Після відступу із Львова 
наші війська створили три 
тактичні одиниці: групу Пів­
ніч (Дубллни), групу Схід 
(Куровнчі) та групу Південь 
(Старе Село). З цих груп 
утворено пізніше три корпу­
си, чи інакше окремі брига­
ди. Групу Схід перетворено 
на 4-ту Золочівську бригаду, 
і вона зайняла найбільшу 
частину Львівського поля 
бою — від Брюхович аж по 
Винники. В склад бригади 
входили чотири курені піхо­
ти, а саме 9, 10, 11 та 12 і 
четвертий гарматний полк *у 
складі 8 батерій. 

Організація Четвертого 
гарматного полку 

З перших українських ба­
терій у Львові створено 1-й 
гарматний полк УГА під ко-

і маидою старшини з Придні-
чірянщнии, сотника Лясков-

ського. Адьютантом полку 
був поручник Володимир Га­
лан. Спершу полк мав лише 
чотири батерії, а саме 1/4 
під командою nop. Полянсь-
кого у Винниках (одна чота 
в Підбірцях), 2/4 під коман­
дою nop. Сорокевича, теж у 
Винниках, 3/4 в Чижиках 
(зреорганізована батерія СС) 
і 4/4 під командою nop. Бу-
чака в Дублянах (одна чота 
в Брюховнчах). Згодом прн-
транспортовано до Винник 
більше гармат, і з них ми 
створили дві батерії, приді­
ливши по кілька людей до їх 
обслуги. Так зорганізовано 
батерії 5/4. 6/4, 7/4, і 8/4. 
які розміщено в Прусах. 
Ляшках Мурованих і Дубля­
нах. 

Не зважаючи на щоденні 
бої на цілому відтинку Львів­
ського фронту, ці батерії пе­
ревели повну реорганізацію і 
на 1 квітня мали потрібне 
число старшин, гармашів, ко­
ней і постачання. 

Весь 4-й полк поділено то­
ді на три групи: групу Пів­
ніч, під командою сотн. Ап-
тера (до цієї груші призначе­
ні батерії в Дублянах і Брю­
ховнчах), групу Схід з бате-
рі:іми в Ляшках Мурованих 

і Сороках, підчнненнми без­
посередньо команді полку з 
осідком у Прусах, і групу 
Південь під командою nop, 
Галана, з батеріямн 1/4, 2/4, 
3 /4 і 5/4 в Підберіжцях. Вин­
никах і Чижиках. Кожна ба­
терія мала свос призначення 
І кожної ночі гармати батерії 
були звернені на головні точ­
ки обстрілу, так, що весь .те­
рен боїв четвертої бригади; 
а головно залізничі шляхи і 
переходи були вдень і вйо-
чі під доглядом гарматних 
стеж на Чортківській Скелі, 
Михайлівщнні і в Ляшках. 

Важливіші цілі призначен­
ня були позначені числами: 
Масрівка — 18, бровар — 23, 
касарні біля брова ру — 22, 
стації Лисиничі — 25, кор-
шма в Лиснничах — 26, 
цвинтар — 3, червоні доми у 
Кривчицях — 6, горб 
257-33, залізнича будка на 
дорозі до Борщович — 1 і 2, 
Знесіння — 32 і т. д. 

Бойова лінія під Львовом 
Весна 1919 була рання, 

Вже з кінцем березня стаяв 
сніг. Але не радісно було в 
душі вояків. Невдачі біля 
Судової Вишні і під Город­
ком вказували, що наші си­

ли маліють, а ворог стає 
сильнішим і перебирає ініціа­
тиву на цілому фронті. 

Наші війська переходять у 
позиційну війну, в оборону. 
Стрільці почали будувати 
сильніші й густіші дротяні 
застави, копати й скріплюва­
ти оборонні рови та підготов­
ляти другу оборонну лінію. 

Фронт ішов так: 
З Пасік до залізничого 

шляху Львів-Винннкн біля 
стації Масрівки, далі через 
ліс на Чортківські Скелі до 
горба 276 перед цвинтарем в 
Лнсиничах. В тому місці був 
перетятий залізннчнй шлях 
Львів-Підбірці. Далі йшла 
бойова лінія до Сорок вздовж 
ліска аж до каналу і до гор­
бів, позначених 239 і 227 не­
далеко лісничівки. Тут усюди 
були рови й дротяні застави. 

— З уваги на багнистий терен, 
далі на північ були лише по-
леві застави, а саме — в Со­
роках біля висоти 237 заста­
ва із скорострілом, а друга 
така ж на західньому кінці 
Сорок. На захід наші стежі 
були висунені до Френелів-
ки на висоті 244 і берегом 
ліска до висоти 266 під Ляш­
ками Мурованими, а далі до 
Малехова, Михайлівщннн і 

Брюховець. 
Ворожа лінія на тому від­

тинку йшла так: 
Від станції Лнсннцчі до 

містка на дорозі Лясиничі-
Коршма-Крнвчнці просто на 
північ до залізничої будки, 
далі через височину 257, де 
лінія звужувалась в напрямі 
Збоїськ. Віддалення між обо­
ма лініями було невелике і 
тому показатися між лініями 
вдень було небезпечно. Чет­
верта бригада мала в запіл­
лі два головні залізничі 
шляхи, які йшли в двох ін 
ших напрямах, а праве кри­
ло бригади в Сороках, Ляш­
ках і Михайлівщнні було від­
різане від осередку і лівого 
крила глибоким каналом і 
багнистою сіножаттю. 

Таке розположення брига­
ди привело унаслідку її роз­
биття при першому ударі на 
дві частини, Одна частина, 
відступаючи на Куровнчі, 
втратила зв'язок з командою 
бригади і мусіла створити 
хвилево нову команду. Арти­
лерія була в кращому поло­
женні, бо всі батерії лівого 
крила і середини бригади 
підлягали групі Південь і то­
му мали зцентралізовану ко­
манду. 

ського ,,Вестннка", бо годі 
найти в них щось членопо-
дільне про те, що ж таке о-
купант Російської імперії — 
той „світовий комунізм", яка 
Його генеза, який він був 

4**'U9.,?*TK,y. якнй.УЯр,ра і сьо­
годні, яка його організація 
і на що він спирається, де і 
як подівся Комінтерн і що та­
ке Комінформбюро. Але ліп­
ше відкласти набік „безумов­
ні істини" „Вестннка" та по­
читати західніх дослідників 
світового комунізму, от хоч 
би праці Боркенав чи Рут Фі-
шер, які показують у речо­
вих джерельних студіях, як 
Москва терором і провокація­
ми завоювала світовий кому­
нізм і його організацію — 
Комінтерн, перетворивши цей 
останній на одно із своїх бюр. 
Автор цих рядків уже дов­
ший час досліджує історію у-
країнського комунізму у йо­
го зв'язку з російським І СВІ­
ТОВИМ комунізмом і може по-
ручити мюнхенському інсти­
тутові сотні джерел, З яких 
видно, що українські комуніс­
ти теж будували Комінтерн 
підписували його перші де­
клярації, боролися за свою 
організаційну н є з алежність 
від РКП(б), за здійснення 
федералістичної конституції 
СССР, поборювали українсь­
ких націоналістів, і саме за 
це, за свій „світовий кому­
нізм" були знищені Москвою 
всі доноги, так само, як і ін­
тернаціоналістичне крило в 
ВКП (б) на чолі з Троцьким. 

Але погодьмося з автора­
ми мюнхенського „Вестннка", 
що совстська Росія не госпо­
дарює не тільки у світовому 
комунізмі, а навіть і в СССР. 
Коли так, то що ж і де ж то­
ді в працях інституту, на­
приклад, Україна? Анатолій 
Міхайловськнй пише, що це 
один із „народів Росії". Але 
більш прецизну відповідь по­
дає доц. А. Поплюйко у стат­
ті „Міграція населення і ур­
банізація СССР" („Вестннк", 
ч. 2, ст. 70-86); тут централь­
ні українські землі — Хар­
ківщину, Київщину, Подні­
пров'я, Донбас прямо охре­
щено, як „Юґ РосіГ. (ст. 76). 
Не дивно, що автор, конста­
туючи „зменшення на 20-
25% українського населен­
ня", кінчає свої міркування 
цинічною фразою: „В Со-
встському Союзі виникає про­
блема стирання національних 
меж і державноправного пе­
регляду прнналежяостн со-
встських громадян до тісї чи 
іншої національності!. В цьо-

(Закінчевня на crop. 3-ій) 

„передишки", в яких против­
ники збирають сили для „ос­
таннього і рішучого, бою". 
Недарма комуністична Мос­
ква так популяризувала піс­
ню „Селі завтра водна" . . . 

Коли собі'. уявити вибух І 
розміри атомові війни, то слід 
пригадати, яці' нова зброя 
перевертає догори дном усі 
теорії воєнної науки поперед­
ніх століть. Війна ударила б 
насамперед цо .політичних та 
промислових^', центрах вою­
ючих країн, ,для чого були б 
ужиті атомові', і' водневі бом­
би, перенесені ца літаках або 
далеконоеннмн ракетовнми 
приладами. {J т>кій країні як 
Британія, що привозить харчі 
із-за моря, руїна портів І за­
лізниць привела, б до хаосу 
в буденному'житті і до голо­
ду населення. Мільйони тру­
пів і мільйони ранених ще 
обтяжили б ситуацію здоро­
вих. ЛюдніЛь'; цивілізованих 
країн опинилася б відразу в 
умовах печерного життя: без 
газет, без рйд'іовненлання 1 
без телевізії,"' без звичного 
комфорту. Цілі' країни були б 
заражені радіоактивністю, а 
бактерії, кинуті на ворожу 
країну, викликали б страшні 
пошесті. 

Уявити собі ,долю такої ма­
лої країни як Естонія, що 
мас коло м}льйона населен­
ня. Водневі бомби, кинуті на 
Ленінград, не мусять обов'яз­
ково впасти там, де хочеться. 
Отже вони ( можуть упасти 
поблизу, на малу країну Ес­
тонію. Хоч іувесь естонський 
народ жде з .радістю години 
визволення від московської 
неволі, але* 'таке „визволен­
ня" атомовимН бомбами бу­
ло б кінцем естонської нації, 
бо вся людність цієї країни 
тоді б загинула. 

Наводимо, приклад Естонії 
для вияснення теперішньої 

* позиції англійського уряду і 
парламенту, суп роти проблем, 
які стоять на Женевській 
конференції^ Вся Британія, 
від прем'єра і до овечого пас­
туха у горах Шкотії боїться 
війни. Правда;, в цій країні 
відповідальні^ люди знають, 
що атомової'йійші не менше 
бояться і тирани в Кремлі, як 
і китай ськии' комуністичний 
уряд. Москва, добре, розуміє, 
що для неї поразка у вів,ні 
була б не тільки воєнною, 
яле й загальною катастро­
фою. І Ленїн"*і Сталін знали 
добре, що підвладні не як>. 
били їх режиму, а тому вони 
уникали вій”нн з сильними 
державами," а нападали тіль­
ки на слабших (Україн,а, 
Фінляндія, балтійські країни, 
народи Кавказу І т. д.). Там, 
те Москва 'Сподівається силь­
ної відсічі, вона стає дуже 
..чемна". (Tlahp., у відноси­
нах з Гітлер5Ьм'до1941 року), 

Американський уряд добре 
знає цю „вдачу" московських 
тиранів і тс-ііу; Джан Ф. Дол-
лес поставився прихильно до 
пропозиції ^ а н ц у з і в — до­
помогти в Гндо-Китаї оборо­
нити твердиню • Дїснбіенфу 
спільними селами демокра­
тичних ве.тпїкодержав. Той, 
хто знас характер московок 
кої політики, скаже, що Мос­
ква в цю справу не схотіла б 
умішуватися, тцоб не попас­
ти в світовий конфлікт. Але 
в Лондоні -думають інакше: 
не дати ніякої* зачіпки Мос­
кві чи її союзникам до вибу­
ху світової війни. 

В політип:і нема ніколи 
100-процентдвоТ п є в н остн: 
гак. австроугереький уряд в 
1914 році Думав ие про сні­
гову війну.-а'тільки про „на­
чальну експедицію" проти 
Сербії. Але-той уряд поми­
лився. . . Щ і подібні при­
клади з Історії відомі провід­
ним людям- Британії, і цдм 
пояснюється їх обережніеть 
у справі допомоги Франції в 
Зоротьбі з комуністами Індо-
Китаю. (З малої війни може 
вийти велика). 

Розуміється, війна за пану­
вання Франції в далекій азій-
:ькій колонії теж неполуляр-
іа в народі Британії. Англій­
ці не хочуть псувати собі від­
носин з народами Азії вмішу­
ваним у КОЛОНІАЛЬНУ війну 
на боці Франції. 

Це не значить, що в цім 
народі переважає страх вад 
розсудком. Ні. Коли б прий­
шло до світового конфлікту, 
то давні чесвЧІгЦ Британії ви­
являться у fccift повноті, ви- . 
тривалість, д и с ц н п лінєва-
ність, рішучість, терпеливість, 
уміння переносити і найтяж­
чі поразки в. надії на оста­
точну перемір^ Але ДІснбІ-
енфу — 'замала причина 
для б о ю . . . 
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Мене дузк”а рортіло дістаїн 
їх для книгозбірні НТШ у 
Львові, але dipuH надто ними 
дорожив, щоб з ннин розлу­
читися. Шкодую, що я не по­
робив тоді з них бібліографіч­
них опигів, __.*& сан їх влас­
ник згодом жалкував, що не 
подарував їх міні для НТШ, 
бо все те добро, безвісти про­
пало, коли йоМу довелося не­
сподівано тікати з Києва. Річ 
у тому, що поліції врешті ста­
ло відомо, що* „Лаврів" — зов­
сім не австріякГ А ндйтрагіч-
ніше в цій справі було те, що 
інформацію просце подала по­
ліції сама дружина Тищенка, 
що зійшлася з 'кимсь іншим, 
чи не з якимось поліцнетом... 
Сталося це в19ІЗ p., але коли 
я бував у нього, мені й на 
думку не спадало, що щось 
таке може статися. В хаті, 
здавалося, панувала повна 
ідилія: гарна молодиця, здо­
ровий, опецькуватий хлопчик, 
уважливий чолйвік — батько 
творили начебто дружню ро­
дину.... Ніякої незгоди не від­
чувалося. 

Але за який рік — 2 січня 
19X4 р. (нов. ст.") Сірий, щоб 
не попасти в царську в'язни­
цю, мусів потаемці покинути 
Київ, енна і все, що придбав 
був до хати. Всі його рідкі 
книжки зрадлива жінка десь 
прогандлювала, і вони заги­
нули безповоротно. 

в січня 1914 р. Покійний їв 
уже Святу Вечерю у Львові в 
нашій емігрантській компанії. 
Але й цим разок він не схотів 
лишитися у Львові, а подався 
до Америки 'чбрез Париж, де 
15 січня здибився зі своїми 
друзями — Вниинченком і 
Юркевичем. 

28 лютого 1914 р. виїхав Сі­
рий до ЗДА, в Д>серзі Ситі, де 
став на працю-в „Просвіті" й 
„Свободі", як про це сам опо­
вів у своєму спотаді — „Я вже 
був в Америці"" (див. Ювілей­
ний Альманах „ С в о б о д и", 
1953). 

Але й тут довго не всидів. 
Взявши відустк£ подався в 
червні 1914 р, на Україну, 
їхав знову черв? Париж, де 
знову зустрінувся з Винии-
ченком і Юркев&чем. Звідтіля 
на пашпорт свого паризького 

^Крвятеля, ''"болгарського офі­
цера Дюльґеррва виїхав до 
Росії. По дорцзі„спннився ко­
ротко в Петербурзі, а потім 
поїхав до Харкова. На думці 
було відвідати ^країну й, по-
ладнавшн різдаї рправн, вер­
нутися на свою посаду до 
ЗДА. Та тут, несподівано ви-
бухла війна, яка скоро при­
брала розміри світового ка­
таклізму. Границю російсь­
кий уряд щільно замкнув і з 
Росії ніяк було вимкнутися та 
ще з пашпортрм громадянина 
держави, що тримала з воро­
гами Росії. Але.^ жити на цей 
пашпорт було небезпечно. Я-
кнйсь час Тищенко жив неле­
гально на хуторі під Харко­
вом у одного українця (Пав-
лова). Звідси, яв про це опо­
відає він у згаданих вище 
спогадах про Вцяннчеяка, на­
їздив до Винни'?енка, який то­
ді нелеґальяр ;) проживав у 
Москві. 

Винннченко через партійні 
зв'язки добув ообі й Сірому 
легальні пашлорти на прізви­
ща людей, що.жили на Укра­
їні 

В Москві лррбув Покійний 
якийсь час, поки не скінчив 
друкувати там 9-тий том 
„Творів" Винмиченка, а потім 
вернувся до .Харкова. Тут — 
під ім'ям козака Гараха — 
займався партійною роботою. 
Між іншим, разом з іншими 
товаришами випустив 1-ше 

МОСКОВСЬКЕ ТУМАНОПУСШЕЛЬСТВО 
(Закінчення зі crop. 2) 

число українського соціял-
демократичного ч а с о п и с у 
„Слово" (25 жовтня 1915 р.) 
— далі видавання „Слова" 
цензура заборонила, — брав 
участь у партійній конферен­
ції в Катеринославі і врешті 
на донос провокатора, що 
теж був присутній на цій 
конференції, попав під замок: 
уночі проти 16 січня 1918 р. 
його арештує царська полі-' 
ція і завдас до в'язниці. Сі­
рий сидить спочатку в Харко­
ві, а опісля перевозять його 
до Одеси, де в жовтні 1916 р. 
відбувається над ним суд, 
який кінчається щасливо — 
його виправдують, але зате 
беруть до війська. У війську 
служить він до серпня 1917 
p., а потім оселюється в Ки­
єві й далі веде видавництво 
„Дзвін", розбудовує його к 
утворює при ньому окремий 
відділ шкільних підручників 
— „Рідна Школа", за редак­
цією С. Русової, С. Черкасен-
ка та І. Чепіги. 

В Києві живе Тищенко в 
свому колишньому, мешканні 
в будинку М. Грушевського. 
І знову тратить тут усе ново-
набуте добро, коли в лютому 
1918 р. цей будинок знищив 
Муравйов запальними бомба­
ми. Ще перед цією катастро­
фою замурував був Тищенко 
в стіні свого мешкання, як 
сам нені оповідав, трохи зо­
лотих царських грошей (так 
зв. „імперіялів"), — тоді ба­
гато хто таке робив, баячися 
бандитів, або конфіскати при 
зміні влади. Розуміється, ці 
гроші пропали, бо неможли­
во було їх дістати з височен­
ного муру, що залишився від 
будинку. 

В червні 1918 p., користаю-
чи з виїзду до Відня Вячесла­
ва Липинського, що його 
призначив гетьман послом 
при австрійськім уряді, виїз­
дить разом Аз його посоль­
ством до Наддунайської сто­
лиці д р у к у в і т и видання 
„Дзвону" й шкільні ідручни-
ки для „Рідної Школи". Крім 
підручників - читанок Черка-
сенка, аритметики — Чепіги 
тощо, видав тут Сірий 11 то­
мів „Творів" Винниченка, йо­
го мгтрнтомеву історію укра­
їнської революції — „Відро­
дження НаціГ' та п'єсу „Між 
двох сил", твори С. Черкасен-
ка, свої „Новелі" — бо по­
при інше був він ще й нове­
ліст! — та багато чого іншо­
го, про що згадує у своїх 
споминах про , Д з в і й " в 
„Укр. Бібліотечних Вістях". 
Але через большевяцьку оку­
пацію не вдалося все це доб­
ро перевезти на Україну. 
Тільки частину, що застряг­
ла була на польсько-україн­
ському кордоні, пощастило 
„Дніпросоюзові" вивезти да­
лі на схід. Чимало сконсуму-
вали західиьо-українські зем­

ну питанні еовстськнй уряд 
відстає від життя'* (ст. Т7, 78. 
підкр. моє — Ю. Л.). Це вже 
похоже більше на консуль­
тацію, і то занадто поспішли­
ву, ніж на дослід. Очевидно 
винищення голодом, терором, 
населення не може бути трак­
товане в „Вестнику", як ви­
яв національної політики Со-
встської Росії супроти Украї­
ни, бо в програмі дослідів, як 
її виклав згаданий раніше 
проф. К. ЛагодІв, об'єкти ви­
вчення національного питан­
ня зводиться лише до „про­
явів націоналістичного ухилу 
в ділянці науки, літератури, 
мистецтва" (ч. З, ст. 7) . Відо­
мо, що так ставляться питан­
ня s кінця 30-х ровів і в Мо-

кнх республік СССР, скеро­
ваний проти російсько-совст-
ського імперіалізму й центра­
лізму. В результаті цієї бо­
ротьби нацкомпартії і СССР 
були здесятковані, а їхня о-
крема історіографія з середи­
ни 30-х років заборонена. 
(Цей останній факт обходить 
мовчанкою Г. Штакельберґ у 
своїй праці про історичні кон­
цепції в СССР, „Вестник", ч. 
2). Історія боротьби центра­
лістичних і децентралістнч-
внх сил у СССР дуже важли­
ва для розуміння сучасних 
явищ в СССР, де саме нині 
вона стала актуальною у 
зв'язку з ростом національ­
них настроїв у неросійських 
республіках та з тими недо-

скві. Так само автори „Вест-' маганнями, які виявив ро-
ннка" не відштовхуються від сійський бюрократичний цен-

ро- тралізм на всіх ділянках жит-уставлених в останні 16 
ків у Москві звичаїв замов­
чувати національний резн-
станс неросійських народів. 
Чимало, напр., є у „Вестни-
ку'ппро останню світову віЛ-
ну, але масове пораженство у 
цій війні, виявлене україн­
цями, білорусами, тюркськи­
ми й кавказькими народами 
здебільше не висвітлені як 
слід. 

Третя ділянка, яку вперто 
обминає „Вестник" — це ви­
яснення ґенези й природи 
російськс-совстського тоталі­
таризму і зв'язаного з ним 
централізму та бюрократиз­
му. Раз-у-раз підходять до 
цього питання автори ,.Вест-
ника", але ні разу ніхто з 
них не зачепив явища бо­
ротьби доцентрових і відцен­
трових сил в СССР та Ьене-
тнчиого зв'язку цієї боротьби 
з подібними явищами в цар­
ській імперії, з віковим мос­
ковським а в т о к р а т измом, 
централізмом, б ю р о кратич-
ним, з нахилом до удержав­
лення всіх суспільних про­
цесів, з віковою відсутністю 
в російській імперії елемен­
тарної політичної і націо­
нальної свободи. Якби праці 
інституту відповідали Його 
назві („історія СССР"), то в 
товстих фоліянтах „Вестни­
ка" знайшлося б місце для 
неросійських комуністів СССР 
з російським большевйзмом. 
В цьому зударі рішалось, чи 
буде СССР тотально-центра-
лістичяою державою. Джерел 
для висвітлення цих ЯВИЩ С 
досить, надр., с т є н о г рами 
з'їздів партії, совєтів, сесій н і с т ь традиційного російсько-
ЦВК СССР за 1923-29 роки і г о імперіалізму в усіх його 

формах. І дитині ясно. що. 

тя. 
Гевеза російсько-совстськс-

го тоталітаризму і функціо­
нування його бюрократично-
централістичної системи не 
можуть бути вияснені без іс­
торичного тла російської ім­
перії. Недарма російські боль-
шевики нині стараються при­
красити те своє російське іс­
торичне тло. І тут знов авто­
ри „Вестника" впадають в 
ігнорацію дійсности. В ціка­
вій і ґрунтовій статті Ґ. Шта-
кельберґа „Відображення по­
літики СССР у зміні совст-
ських історичних концепцій" 
(ч. 2, ст. 34-53) між іншим 
згадано, як Москва покарала] 
тих істориків, що, як от По-
кровський, на підставі марк­
сизму й ідеології світового 
комунізму, вважали з л о м 
факт завоювання і понево­
лення Росією неросійських 
народів. Сперту термія „зло" 
наказано перемінити на „мен­
ше зло", а потім на „абсолют­
не добро". Цей разючий 
факт офіційного проплавлю­
вання вікового російського 
імперіялізму Ш т а кельберг 
слідом за іншим дослідником 
пояснює тим, що в больше-
виків теорія „абсолютного 
добра" є „не виправданням 
російського минулого, а ви­
правданням большевицького 
майбутнього" (ст. 44, 45). Ця 
наївна формулка показує, з 
яким завзяттям дослідники з 
мюнхенського Інституту за­
перечують незаперечний зв'я­
зок між Росією царською і 
Росією совстською, пересм-

областях України. Без усяко­
го сумніву кожен провідний 
часопис ЗДА, , Англії чи 
Франції подає більше речових 
інформацій про Україну, ніж 
усі видання мюнхенського ін­
ституту. 

В ч. 2 „Вестника" на ст. 218 
позитивно наведена думка од­
ного видатного російського 
еміграційного діяча, який, 
відвідавши інститут і ознайо­
мившись на місці з його ро­
ботою, задоволено назвав Йо­
го „одним із центрів куль-
турно-політнчного життя ро­
сійського закордоння". Це ду­
же слушна оцінка. Але ж прн 
чому тут „історія СССР" і ті 
неросійські вчені • емігранти, 
яких запрошується до інсти­
туту, з умовою „покинути иа 
порозі інституту . . . свої на­
ціональні тенденції"? 

Нам пригадується з історії 
СССР і ВКП(б) такий випа­
док. З грудня 1922 року по 
грудень 1925 року між росій­
ськими і неросійськими ко­
муністами в ССР точилася за­
пекла боротьба за реограні-
зацію РКП на таких приблиз­
но основах, як і СССР. Кін­
чилась ця боротьба тим, що 
РКП була перейменована на 
ВКП. Але при тому сталася 
одна, дивна річ: у складі ВКП 
були компартії всіх націо­
нальних ресурсів (КПбУ і 
т. д.), крім компартії росій­
ської республіки (РСФСР). 
Російські комуністи зникли, 
РКП зникла. І так нема їх в 
СССР і посьогодн^ € компар­
тія України, Білоруси, Гру­
зії і т. д., але нема компартії 
Росії. І якраз з того часу, як 
російські комуністи захова­
лись за всесоюзним шильдом, 
відновили вони свій розбій­
ницький похід проти України1 

та інших поневолених в СС­
СР народів, вигубивши міль­
йони українців, тюрків 1 т. д. 

Ми категорн'чйо проти то­
го, щоб мішати російський 
комунізм із російським наро­
дом, який сам стогне під яр­
мом російського комунізму. 
Але саме тому треба викрити 
містифікацію і туманопуска-
тельство російського кому­
нізму, щоб можна було від­
різнити російський народ від 
російського комунізму. Мюн­
хенський інститут цього не 
хоче робити. У всіх його 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Маямі, Фла. 
Концерт української піаністки 

4-го квітня ц. р. відбувся 
влаштований Маямськнм відді 
лоМ Музичного Клюбу Америки 
(Мюзншен'з Клаб оф Амерікаї 
концерт піяністки Наталії Ля-
хоВНЧ - Клнмкевич. Президент 
клюбу, д-р Верта Фостер, б. 
декав Маямського університе­
ту, відкрила концерт, звернула 
увагу на це, що деякі твори 
української фортепіянової літе­
ратури виконуються по раз 
перший в Америці та відмітила 
корисну для пропаганди укра 
Інської музики діяльність кон­
цертантки, яка по численних 
виступах в музичних центрах 
Европи присвятилася тепер цій 
справі від двох років на Фларн-
ді. В програму концерту ввій­
шли: Італійський Концерт 1. С. 
Ваха, Фантазія ц-моль Моцар-
та, Ададжіо з фортепіянного 
концерту американського ком­
позитора Гюґо (перше випро­
вадження). 12-та Рапсодія та 
Угорська Фантазія Ліста. З ук­
раїнської музики ввійшли в 
програму твори Варвінського, 
Kocetnta та Н. Ннжанківського 
ПарНЯ другого фортепіяну для 
концерту Ґюґо та Фантазії Ліс­
та спочивала в руках д-ра Ро­
мана О. Климкевича. Численно 
зібрана публіка виявила поміт­
не зацікавлення творами укра­
їнських композиторів 1 сердеч­
ність, з якою вона прийняла 
українську піаністку, свідчила 
про високий мистецький рівень 
конверту. Три маямські щоден­
ники та один тижневик присвя­
тили свою увагу цьому концер­
тові та всі зазначили українсь­
ку національність піяністки. 

Учасник. 

підкреслити, що над порушени­
ми питаннями провадилася дис­
кусія надзвичайно речево і хоч 
хвилями дещо може і гарячо — 
то все лише під кутом якнай­
кращого дальшого розвою і до­
бра організації. До повного 
успіху нарад причинився в ве­
ликій мірі голова зборів Іван 
Телюк, щр своїм спокосм, так 
том 1 речевістю зумів удержати 
дискусію у властивих рямцях. 
По обговоренні порушених пи­
тань схвалено проект резолю­
цій, який приготовила вибрана 
на початку нарад комісія в осо­
бах дсл. Романа Романишина. 
Михайла Галькевнча і Володи­
мира Стаскжа. Резолюції ті пе­
реслано Головному Урядові для 
порушення їх під час нарад иа 
конвенції. — Ухвалено також 
проекти, Щоб Стейтова Органі­
зація Відділів УНС улаштува­
ла в дні 15 серпня б. р. СтеЙтовс 
Ювілейне Свято з нагоди 60-
ліття заложення УНС. По зам­
кненні нарад головою зборів 
запрошено делегатів на скром­
ну перекуску, приготовану де­
легатами 414 відділу, а зокрема 
П. С. Верезицького. Слід під-
черкиутн, що скликання нарад 
було дуже здоровою думкою, бо 
це дало нагоду і можність де­
легатам взаємно запізнатися й 
обмінятися думками відносно 
справ, які будуть порушені на 
конвенції. 

Прес. реф. д-р В. П-р. 

Ню Кесел, Па. 
Шевченківські Роковини. 

Ню Гейвен, Конн. 
ПсррдкоппеїщійнІ збори 

делегатів УНС. 

Українська громада в Ню 
Кесел відсвяткуиала пам'ять 
Тараса Шевченка, дня 11 квіт­
ня ц. р. Свято відкрив коротким 
вступним словом о. Іпан Кобат, 
хор з парафії о. Василя Олійни­
ка, ИОНҐСТЙВН, Огайо, відспівав 
„Заповіт" — муз. Вербицького, 

„Молитву за Україну" муз. Лн» 
сенка, „Учітеся брати мої" — 
Котка. „На роковини Шев­
ченка", „Думи мої", Воровкв-
вича. Диригент Федір Т-нмінсь-
кнй віддеклямував „Мені одна­
ково". Панна 3. Качура „Розри­
ту могилу", а п. Михайло Валь-
ковець „Минули літа молодії". 

Святочний реферат виголосив 
івж. Микола Чвпак з Ворен, С-
гайо. Гарно виконана програма, 
велике число присутніх ва залі 
робили миле враження. Після 
концерту, на заклик о. Василя 
Дякова, присутні зложили 39 
долярів на УКК. 

L К-т. 

* ^Мистщькцй Хднйг« 

Ню Иорк. — 3 Літературвр-
Мнстецького Клюбу повідомля­
ють, що в найближчу п'ятннвдл 
14-го травня, відбудеться вечір, 
присвячений творчості Миколи 
Хвильового, у 21-шу річницю 
його смерти. Вступне слово 
скаже М. Подоляк. Доповідь 
про Хвильового виголосить Єв­
ген Маланюк. Твори Хвильово­
го читатимуть Олімпія Добро-
вольська і Посип Гірняк. У 
мистецькій програмі виступ­
лять: піяністка Дарія Гордпп-
ська - Карановнч та співачка 
Ганна ШереЙ, якій акомпанію-
ватнме п-на Леся Вахняиин. 
Пачаток о год. 8-мій ввечері. 

Бути членом Українського 
Народного С о ю в у, значить 
•влежати до такої україн­
ської організацй, яка об'сд* 
вала в Америці і Баладі 
вайсвідоміші українські с&дя 
• ожин Ідейний моноліт тв 
поставила його я» службу 
авлтам країнах тв нашому 
поневоленому українському 

народові! 

Управа стейтової організації 
Відділів УНС на стейт Конект. І 
скликала на неділю 2-го травня 
б. р. делегатів поодиноких від­
ділів з Конект., щоби спільно 
обговорити деякі питання, що 
їх належало б порушити на 
майбутній конвенції. На збори 
Прибуло 18 делегатів. Наради 
відкрив короткого промовою го­
лова Стейтової організації Від­
ділів УНС Іван Телюк, вЬаючн 
головного секретаря УНС Г. 
Германа та голову стейтової ор­
ганізації УКК д-ра В. Небелю-
ка 1 всіх присутніх делегатів. — 
З черги д-р В. Небелюк зло­
жив привіт від стейтової орга­
нізації УКК. підкреслюючи ве­
ликі заслуги УНС для україн­
ської спільноти та бажаючи 
присутнім делегатам якнайкра-

працях не знайдете ви росій- щ н Х ус-іхі_ у праці. Відтак го-
і т ловкий секретар Г- Герман пе­

редав привіти від головного 

| дають досить матеріалу про 
фактичний бльок неросійсь-

лі, що опинилися під польсь­
кою окупацією. Трошки піш­
ло до Канади й Америки, а 
решту скоисумували аж наші 
„остарбайтери" за другої сві­
тової війни. Справді, габеант 
суа фата лібеллі! 

(Продовження буде). 

— — — — . — . — • • _ . _ . . . . . - , . - , . - . . — • — • - . . - . . - . . - . . . - . • » — . - . • - . - f r 

Увага! Бриджпорт і околиці! Увага! 
З А Р Я Д УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

уряджує 

ВЕСНЯНИЙ ВЕЛИКИЙ ФЕСТИН (Пікнік) 
в неділю, 30-го травня 1954 р. 

ТОЧНО О 2-ГІН год. попол. 
В ПАРКУ п. ВЕНГРИНОВИЧА. 

Багата програма та різні несподіванки. 
Просимо ласкаво місцевих і дооколичних Укра­

їнців взяти чисельну участь. 
Вступ на пікнік тільки 75 цнт. 

За добру забаву та смачний буфет ручить 
Комітет. 

) 

напр. випалювання аулів І лі­
сів царською армією при за­
воюванні Кавказу в XIX сто­
літті було початком того кін­
ця, який принесла совстська 
Росія балкарам, чеченцям, Ін­
гушам в 40-х роках XX сто­
ліття. 

І дитині ясно, чому бороть­
ба гетьмана Мазепи за волю 
України чи Шаміля за волю 
Кавказу не служить нині ро­
сійським большевикам для 
„виправдування їхнього май­
бутнього", тоді як боротьба 
Миколи І та всіх московських 
царів прекрасно до цього на­
дасться. 

Вісім товстих томів ,,Вест-
иика" містять 178 різних ма-
теріялів, з них про Україну 
лише 3 менші статті й нотат­
ки, про жидів 6, про Білорусь 
1 та про інші нації СССР — 
б. „Вестник" провадить хро­
ніку подій в СССР, яка но-
тус присвоєння звання героя 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ праці свинарці 
з Ровенського району, але не 
нотус обрання Павла Тичини 
на голову Верховного Совсту 
Української ССР, чи офіцій­
ний засуд русифікації висо­
кого шкільництва в західніх 

•ського комунізму. І тому не 
дивно, коли дехто спрнймас 
іде надто гостро, як пряме 

[продовжений старої кремлів-
еької містифікації. Пора, 
нарешті, російським емігра­
ційним дослідникам комуніз­
му покинути московське ту-
маяопускательство і взятися 
за вивчення .свого російсько­
го націонал - большевизму і 
його ролі у світовому кому­
нізмі, розкрити його хнжаць-
fco-імперіялістичне обличчя, 
заховане під масками ,,всесо-
юзности" та комуністичного 
інтернаціоналізму. Кожна на­
ція, у згоді із старим добрим 
звичаєм, мусить перша брати 
відповідальність боротьби з 
власними хворобами, в тому 
числі й з комунізмом у її се­
редовищі, а не кивати на Го-

j • п •<_а и" я-ігвчг в а «пгтгпг<Нг,^г*<гтг-й-и^дхав. ши «Иит| 

Увага! 'Ню Гейвен, Гартфорд і околиця! 
Т-во УКРАЇНСЬКА „РІДНА ШКОЛА" В НЮ ТЕПВЕНІ 

• : влаштовує : 
В Д Н Я Х 15.5.1954 В ГАРТФОРДІ 

„ВПРНС СКУЛ АУДГГОРПОМ, ЇМ Путмаи Ст.. та 
1в.5.1954 Р. В НЮ Гг:ЙВЕНІ 

ЛИТОВСЬКА ЗАЛИ. 339 Грін Ст., о год. в. веч. 
казку-песу в ,7 актах, 

„ЗОЛОТИЙ ЧЕРЕВИЧОМ" 
Г. Орлівної в перерібці Л. Даниловича. 

Постановкп та балет В. Стрнйська. — Музичне оформлення 
Н. Федорович. - Сценічне оформлення В. Кунько. 

Костіюии А. ГузаА. 
Просимо все Українське Громадянство про моральну та 

матеріяльну піддержку наших найменших. — Управа. 

уряду та Порушив деякі справи. 11 
аго будуть предметом нарад на' 
23 *Онве!ГцЯ. — От”сля лриЬТуп-
лено до обговорення питань, що 
їх частинно приготовили деле­
гати 277 Відділу з Гартфорду 
І тих, що підносили присутні на | 
нарадах делегати. — Належить і, 

Чін-Міна, який, на жаль, ще 
не мав нагоди випробувати 
на власній шкурі стверджу­
ваний ,,Вестником" ,,івтерна-
ціоналізм" російського боль­
шевизму. 

А українським у ч е н и м , 
перш ніж переступати поріг 
мюнхенського інституту, тре­
ба публічно оцінити його до­
теперішню працю, інакше во­
ни беруть на себе співвідпо-
відальність за неї. 

. • » — • » . . — , — • — . . • • — • — — - . — • — о 
УВАГА! ДІТРОИТ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Обласна Управа Організації Державного Відродження У-
кроіни стевту Мішіґеи та Ювілейний Комітет для Вшану­
вання 25-РІЧЧЯ ОУН влаштовують в неділю, дня lG-ro 

травня в ДІтройті 
СРШННИ ЮВІЛЕП ОРГАНІЗАЦП УКРАЇНСЬКИХ 

НАЦІОНАЛІСТІВ, 
на який запрошують всі Українські Національні Організації 

та Громадян Метрополіі Дітронту. 
О год. 12 вполудие будуть відслужені в українських 

церквах Панахиди за всіх членів і бог.виків УВО-ОУН. 
О год. 8 пополуд. відбудеться в залі Українського Нар. До­
му прн вул. Мартін Ювілейна Академія в честь Організації 
Українських Націоналістів, в якій візьмуть участь пп. І. 
Косіковськнй. С. Зола І Г. Войтовнч. Жіночий Хоровий Ан­
самбль, п. Білннська і ін. Святочну промову виголосить 
проф. М. Мнхалевич, культ.-осв. референт ЦУ ОДВУ. На 
Академії виступить також знаний наш музнка-віртуоз проф. 
Борне Максимович. Безпосередньо по Академії буде висвіт­
лений звуково-кольоровий фільм про останні хвилини жит­
тя і похорони сл. п. д-ра Юл. Вассияна, був. члена Проводу 
Українських Націоналістів. Після фільму відбудеться в то­
му самому домі Ювілейний Венкет. - Ювілейний Комітет. 

1 

й Комітет. .J, • 

Літературно-іУІистеи,ький Нлгоб в Ню Йорку 
У П'ЯПГНЙІЦр, 14. ТРАВНЯ 1S54 

Вечір творчости ШКОЛИ ХВИЛЬОВОГО 
у 21 - т у річницю смертн. 

Вступне слово — М. Подоляк. Доповідь про Хвильового — 
Свген Маланюк. Дирія ГордмЯгька-Карановяч виконає на 
фортепіяні твори Погана Бремен. Франца Шуберта і Фр. 
Шопена. Твори Хвильового: На глухім шляху іновеля). 
Дорога і ластівки (новеля) читатиме Олімпія Доброволь-
ська. До всіх провінціяльних Микол Хвильових — фейлетон 
О. Вишні читатиме Посип Гірняк. Народні пісні М. Леон-
тоончл виконає Ганна ШергА. Акомпаньюс Леся Вахняі 

Початок о год. 8-ІЙ вочора. 

ОБЛАСНА УПРАВА ОДВУ ПІВНІЧНОЇ 
ОКРУГИ, НЬЮ ЙОРК СТЕЙТУ 

вщевяткус 

В Д Н І 16 ТРАВНЯ 1954 Р. 
В СИІРАКГОЗАХ 

В ЗАЛЯХ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО ДОМУ 
прн 1317 її. Фастг вул. 

25-ШТТЯ 
О.У.Н. 

ОРГАНІЗАЦІЇ УНРАЇНСЬКИХ 
НАЦІОНАЛІСТІВ 

Б АКАДЕМІЇ беруть участь визначні учасники 
Націоналістичного Руху, виступи хорів і танцю­

вальних груп, деклямації тощо. 
Початок о год. 2-ій 

Просимо Українське Громадянство взятн масо­
ву участь у Святі. Обласна Управа ОДВУ. 

МЕТРОПОЛІТАЛЬНИЙ ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНС ПРИ СПІВПРАЦІ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
з нагода 60-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ влаштовує 

ЮВІЛЕЙНИЙ і і 
який відбудеться 

ЕСТИВАЛЬ 
В Н Е Д І Л Ю , 16-го ТРАВНЯ, о год. 2-ій пополудні, В КАРНЕГІ ГОЛЛ В Н Ю И О Р Н У 

(SUNDAY, MAY 16th, 1954, at 2 P. M., CARNEGIE HALL, 57th Street and 7th Avenue, New York City) 
У ПРОГРАМІ: КАНТАТА Й. КИШАКЕВИЧА „КАТЕРИНА" та 1-ша дія опери ЛИСЕНКА „МАЙСЬКА НІЧ" З ХОРОВИМИ І СОЛЬОВИМИ СПІВАМИ. ДУЕТАМИ І ТАНІНІ 

МИ! БІЛЯ 400 ВИКОНАВЦІВ ПРОГРАМИ! _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

БІЛЕТИ ЩЕ МОЖНА. НАБУТИ В НРАМНИЦЯХ: Ж л г _ » £ Ж ^ ^ 
Або в Адміністрації „Свободи", а в день імпрези при касі в Карнегі Голл від години 12-ої вполудне. 

г_______зх___ ____*•__ ____ . . 
«»------_-__----__-_____-___-_-____«___-_«_-___, і й ^ - _ 
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Help Wanted—Male 

МУЖЧИНИ 
УВАГА 

від 18 до 40 років 
Чи хочете пати власний биз­
нес Можете заробити $*0-$в0 
І $75 денно. Потрібний дуже 
малий вклад готівки. В спра­

ві умови телефонуйте до: 
Вії! Schaefer 

FETTE FORD 
Тс!. PRcscoM 9-7000 

977 Bloomfield Ave, Clifton 
(при AUwood Trade Circle) 
Відкрито щоденно від 9—9. 

• П Р А Ц Я • 
Help Wanted Male—Female 

ОПЕРЕПТОР-КИ 
Мусять мати досвід в шитті су­
конок. Від $6.75 до $12.75 line 

Мужчини або жінки. 
Юнійна фабрика. Стала праця. 

Голосйтись: 
М. F. DRESS CORP. 

510 East 175th St. Bronx, N.Y. 
(Near 3rd Ave.) 

Phone CY. 9-6260. 

З НАУНОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
ЧОРНОМОРСЬКА к о ш е ш 

Р О З Ш У К И 

Дмитро'Кочерга пошуку* свого 
сина ІВАНА КОЧЕРГА, років 
28, який до 1945 р. перебував в 
Німеччині, в Берліні. Хто знав 
би дещо про нього, прошу пода­
ти вістку на адресу: 

DMYTRO KOCHERHA 
520 Е. 11 St., New York 9, N. Y. 

ILSA. 
Пошукую родину Микити Вм-
хопн”я.'який помер 1937 p., ро­
дом зі села Жовтанеиь, повіт 
Жовква. до Америки виїхав пе­
ред першою світовою війною, 
пошукує стрисчна сестра. Про­
ситься родину чи знайомих по­
дати ВІСТКУ про себе на адресу: 

ANASTAZIA PYRSKA 
401 Е. 5th St.. New York 9, N. Y. 

МОЛОДЕ БЕЗДІТНЕ 
СУИРУЖЖЯ ГОТОВЕ 

АДОПТУВАТИ ДІВЧИНКУ-
емроту у піці від 4-6 місяців. 

Зголошсння слати на адресу: 
Mr, WILLIAM KOHUT 

55 East 21st Street, 
Bayonne, New Jersey. 

• Business Opportunity • 
T Л В E P H A 

на продаж 
Близько перегонового тору Bel­
mont Park лайсенс коштує $400. 
округа Nassau. Річний оборот 
$45.000. ціна $15,000. Без посе­
редництва. McNALLY'S, 1 Elmont 
Rd. (бл. Hempstead Tpke), Elmont 
L. I. — FtoraTPark 2-9394 
BAR & GRILL, добре поставле­
ний бизнес, Jersey City; при го­
ловній свеню, знамените поло­
ження; продасться з уваги на 
хворобу. Чудова нагода по Ціні 
нижче вартостм. 

Т. J. MURPHY AGENCY 
476 Ocean Ave. Jersey City, N.J. 

DBawarc 3-6324 

Вступайте в глєни 
У. В СОЮЗУ1 

Українська Вільна Академія 
Наук у ЗДА ухвалила заснува­
ти спеціальну „Чорноморську 
Комісію" для всестороннього 
науково-дослідчого в и в ч є ння 
проблем Чорного моря й дору 
чнла проф. О. Оглоблннові очо 
лати згадану Комісію. Секрета­
рем Комісії став інж. економіст 
Л. Бнковський. член-кореспон-
дент УВАН у ЗДА. 

Після «відповідних підготов­
чих заходів, дня 7 березня 1954 
року відбулось в Ню Иорку пер­
ше інавгураційне засідання 
Чорноморської Комісії. Голова 
Комісії проф. О. Оглоблнн ска­
зав вступне слово. Доповідач 
спершу подав хронологічний 
перегляд ролі Чорного моря в 
Історії України. Він згадав го­
ловніші події, починаючи від 
античних часів до останньої — 
прилучення Криму до України 
в 1954 році. ..Скільки тут ще 
проблем — сказав доповідач, — 
скільки важливих і цікавих пи­
тань для дослідника! Але ж 
це тільки частина, один лише 
аспект широкої, світового зна­
чення, чорноморської пробле­
ми". 

Далі проф. О. Оглоблнн зупи­
нився на проблематиці чорно­
морських і південно-українсь­
ких студій. Тут він накреслив 
розвій понтознавства також від 
найдавніших — античних часів 
аж до нашої доби. Докладніше 
доповідач спинився на понто-
знавчих дослідах у XIX і XX ст. 
ст. Послідовно, за бігом часу, 
реферував про чорноморські 
думки П. Куліша, описав за­
слуги на полі чорноморських 
студій ..Одеського Товариства 
Історії та Древностей". Проф. 
О. Оглоблнн говорив про дорі-
бок Катеринославської та Тав-
рівської Архівних Комісій. За 
совєтськкх часів на цьому полі 
виступало в 1920-х pp. ..Одесь­
ке Наукове Товариство", вели­
кі заслуги були проф. М. Слаб-
ченка. У Києві відповідні студії 
провадились в УВАН (праці 
акад. А. Кримського, збірник 
„Студії з Криму"). З приїздом 
акад. М .Грушевського при УВ­
АН була заснована „Комісія 
Полудневої України" для опра­
цювання цих питань. Комісія 
виготовила до друку відповід­
ний збірник з цінними матерія-
лами. який, хоч був вндрукова-
ний. але на жаль, світу не поба­
чив. У Харкові під той час ді­
яла ,.Украінськка Асоціяція 
Сходознавства", що видавала 
свій орган ..Східній Світ". Неза­
баром і вона була ліквідована... 
Останньою установою на підсо-
встській Україні, що провади­
ла науково-дослідчу роботу в 
царині чорноморських студій — 
була „Комісія Дніпрельстану** І 
при ВУАН. Врешті, увесь цей 
науково-дослідчий рух на Укра-

I іні під тиском совстського оку-
1 паційного режиму зовсім зав-
] " С Р 

На еміграції від 1940 року по­
чав діяти Український Чорно­
морський Інститут. В кінці 1953 
року заснувався прн Українсь­
кому Вільному Університеті в 
Мюнхені „Інститут Досліджен­
ня Чорноморських проблем", що 
проектує видати „Чорноморсь­

кий Збірник". Дальшим розвит­
ком справи чорноморських сту­
дій слід вважати заснування 
„Чорноморської Комісії УВАН 
У ЗДА". 

Другий доповідач інженер-
економіст Л. Бнковський подав 
дані про „Український Чорно­
морський Інститут", поінформу­
вав про причини повстання 
цієї науково-дослідчої устано­
ви, умови П заснування, подав 
програму П діяльностн та звіту­
вав про розвій праці Інститу­
ту в 1940-1949 pp., про членство 
1 видані публікації. Поруч з іс­
нуючим Українським Чорно­
морським Інститутом, заснову­
ються тепер ще й інші науково-
дослідчі установи, що ставлять 
собі ціллю чорноморської студії. 
До таких відноситься заснова­
на тепер Чорноморська Комісія 
УВАН у ЗДА. „Сподіваємось, 
що ЇЙ вдасться зчасом зробити 
також поважний вклад в роз­
роблення повтознавства" — за­
кінчив цими словами свою до* 
повідь Л. Бнковський. 

По закінченні обох доповідів 
відбулось обговорення матеріа­
лу в програмовому і організа­
ційному напрямках, в якому 
взяли участь пп. В. Степаяків-
ський. І. Світ, В. Трембіцькнй 
та ін. Прочитано надіслані 
побажання проф. М. Міллера і 
д-ра Т. Олесінжа. 

У кінцевому слові проф. О. 
Оглоблнн підкреслив вагу по­
рушених питань і запевнив, що 
вони будуть взяті під увагу у 
праці Чорноморської Комісії 

кількості! поживи вона не мав 
нормальної будови костей і м'я­
са звичайної рнбн. 

Він викопав невеличку яму а 
замерзлому ґрунті і там захо­
вав цю рибу для пізніших ла­
бораторних дослідів. Одначе 

І коли згодом відкопав її, то 
І знайшов там тільки П голову. 
І Д-р Герісон твердять, що 

метеор, який внрнв кратер Ун-
ґава, мусів мати 800 стіп у 
промірі: тобто був багато разів 
більший як відомий сибірський 
метеор, що впавши на Сибірі 
1908 p., звалив дерева у ВІДДА­
ЛІ 25 миль довкруги. 

,. Канаді йська Сцена". 

ФУТБОЛЬНІ ВИСЛІДІ 
останньої неділі: 

Chelsea (London) — Fortuna 
(DuesseldoH) .і 3:2 
Чаша Над. Ліґн Нк> Иорк: 

У.С.К. Ню Иорк — Paterson 
Dovers 2:5 

Gjoa — Yonkers Amercans .. 4:0 
Danish AC. — Swedish F.C. 3:2 

Ліга Стейну Ню Джерзі: 
Entre Nous—Polish Falcons A 1:0 
Iberia — Paterson Indep 6:1 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
AMBR1DGE, PA. — The month­

ly meeting of the St. Basil Branch 
161 will be held Saturday, May 
15, 1954 at 7:00 P.M. All members 
urged to attend this very important 
meeting. — Charles Koodrich, Rec. 
Sec'y. 

ТАСМНИЦЯ МЕТЕОРНОГО 
КРАТЕРУ В КАНАДІ 

В метеорному кратері Унґава 
(Півн. Квебек) зловили живу 
рибу з породи тих, які жили 
приблизно 100,000 років тому. 
Опис тієї риби подав недавно 
в Оттаві д-р Дж. М. Герісон — 
працівник міністерства гірниц­
тва. Він належав до еспедіщії, 
яка минулого літа провела 5 
днів на березі того кратеру, що 
с широкий ва 11,800 стіп (май­
же на дві милі). Кратер цей 
запримічено вперше з літака 
1949 р. Перші дані про його іс­
нування подав Кен В. Мек Те-
ґарт, репортер щоденника „Глоб 
енд Мейл", який був єдиним 
представником преси в складі 
наукової експедиції ,що вибра­
лася в серпні I960 р. для його 
прослідження; до речі, Мек Те-
ґарт допоміг зібрати фонди на 
цю експедицію. 

На погляд д-ра Герісона, с 
докази на твердження, що ме­
теор, який внрнв кратер Ун­
ґава. впав на землю 100,000 до І 
200,000 років тому. Льодовик, І 
який розтанув у поледяній до-' 

і бі, залишив у тому кратері 
озеро на 9,000 стіп завдовжки. 
У тому озері опинилася безви­
хідно і капів голодуючи черво­
на арктична форель прадав­
нього роду (форель належить 
до родини пстругів). На щастя 
в кратерному озері залишилося 
стільки поживи, що ця риба я-
кось перетривала. Д-р Герісон 
зловив одну із них і ствердив, 
що внаслідок невнетачальноі 

АНСОНІЯ. КОНН. — Т-во А 
Вончсвського, відд. 10, повідом-: 
ляс всіх членів, що збори від­
будуться в неділю, 1в-го травня, 
зараз по Службі Божій в залі 
парафіяльній. Проситься всіх 
членів прийти на збори. Прига­
дується всім членам, щоби пла­
тили свої вкладки на час і не на-
ражувались на суспенду. — М. 
Хома, предс.; В. Глива, секр. 

АЛЕНТАВН, ПА. — Б-во св. 
Арх. Мнхаіла, відд. 147, пові­
домляє всіх своїх членів, що мі­
сячні збори відбудуться в неді­
лю, 16-го травня, в парафіяль­
ній залі, 803 Фронт вул.. в 2-ій 
год. попол. Просимо членів при­
йти на час та вирівняти свої 
вкладки, в противнім разі бу­
дуть суспендовані. — І. Зазвор-
ськнй, предс: Г. Біленкий, кас; 
І. Федорак, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — місяч­
ні збори Б-ва св. Василія відд. 
339, відбудуться в суботу. 15-го 
травня, о год. 7-ій веч.. в домі 
громади на Лавренц вул. Про­
ситься всіх членів місцевих і по-
замісцевнх бути присутніми і 
вирівняти залеглі вкладки, щоб 
не бути суспендованим. — О. 
ВузаЙ, предс; В. Мущинка, кас; 
А. Хромяк, секр. 

ЦЮ ПОРК. Н. П. — Місячні ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. ДЖ.—Т-ВО 
збори 117 відд.. Запорізька Січ, Укр. Січ, відд. 170, повідомляс, 
відбудуться в суботу, 15. трав- що збори відбудуться 16-го 
ял, о год. 8-ій веч., в домівці при травня, о год. в. веч., в У. Н. 
33 Е. 7ма вул. (П. пов.). Всіх Домі, 183 Fleet St. Пригадуємо 
членів просимо явитися точно, членам, які отримали повідом-

FARMS FOR SALE • 

С. Кучма, предс; М. Корчнн-
ськнй. кас; В. Калина, ф. секр 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. ДЖ. — 
Тов. Український Клюб" Посту­
повий, від. 70. повідомляв міс­
цевих і позамісцевнх членів, 
що місячні збори* відбудуться 
в середу, 12 травня в У. Н. До­
мі прн Фліт вул., о год. 7.30 
ввечері. Кожний член повинен 
прийти на збори і заплатити 
свою вкладку. Довгую**! члени 
хай не затягають довгу по кіль­
ка місяців і на цих зборах ви­
рівняють свої вкладки, Інакше 
будуть суспендовані. — ЗаУряд: 
ГТ. Костнк, предс; їв. Патуляк, 
кас; В. Кушнір, секр. 

ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ.—Т-во 
Запорозька Січ. відд. 155, пові­
домляє своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в п'ятницю, 
14. травня, о год. 7. веч., в залі 
Народ. Дому. Тому, що Це вже 
останні передконвенційні збори, 
проситься членів прибути та по­
дати свої завваги делегатам. 
Рівнож пригадується всім тим 
членам, які закупили білети на 
60-літній Ювілейний Концерт У. 
Н. Союзу, що 16. травня бос бу­
де перед 1-ою годиною коло На­
родного Дому. Тому всіх, які по­
їдуть босом, проситься перед 1. 
годиною бути коло Нар. Дому. 
— М. Чумер, секр. 

ГАМТРЕМК, ІпПШ. — Пода­
сться до відома членам 94 відд. 
ім. М. Шашкевича. що 1. травня 
на надзвичайних зборах 94 відд. 
усунено фін. секр. п. М. Прнхіт-
ка й вибрано В. Ворнскевича 
фін. секр. 94 відд. Адреса: Wo-
lodymyr Boryskewycz, 239 Wor­
cester, Detroit 3, Mich. TeLTU 
3-9891. — Управа. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Відділ 
397 повідомляс своїх членів, що 
побір складок буде в суботу, 15. 
квітня від год. 7:30 до 8:30 ве-
чером І в неділю від 12 до 2-ої 
пополудні. — М. Субтельний, 
гол.; О. Штогрин, секр. 

ППКАГО. ІЛЛ. — Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка від­
діл 252 відбудуться в неділю, 
16-го травня о год. 12-ій в по­
луднє, в залі при 2250 В. Кор-
тез вул. — Когут, секр. 

ґ^г^гl•^•^^•г^••.т^^rт^L^L^^1•^^^чг^^ч^^^^^^^^^^^^^^гтv^v^^т.ч•s^^^т^^^^-c: 

Шутра! Шутра! 
ЩАДИ! ЩАДИ! ЩАДИ! 

Велике ВІДКРИТТЯМИ 
Нова КРАМНИЦЯ 

К0МПЛЕТНІ НАЙНОВІШІ СТИЛІ 
НАЙНИЖЧІ ЦІНИ В ІСТОРІЇ ФУТЕР 
ПРИЙДІТЬ І ПОБАЧИТЕ - ПЕРЕКОНАЄТЕСЯ 

НАЙНИЖЧІ Ц І Н И 

НАЙКРАЩІ З НАЙКРАЩИХ 
Asst fur collars $ 1,00 
Asst fur capes $ 10.00 and up 
Dyed Mouton Pracissed Lamb $ 39,00 
Dyed persian side coats $ 69.00 
Natural mink skin $ 6.00 per.skin 
Dyed persian lamb coats $150.00 and up 
Natural Mink Stole $179.50 „ 
Marmot capes and stoles $ 49.00 and up 
Nt. Grey persian lamb coats $179.00 
Silver Fox Jockets $ 89.50 
Marmot Coats $139.00 
Baum marten skins $ 15,00 and up 
Stone marten skins $ 15.00 and up 

На футрах зазначена країна, з якої вони походять. 
Приймається завдаток. 

ТУТ ви ЗНАЙДЕТЕ НАЙБІЛЬШ ДОГІДНИЙ ВИБІР 

J. В. Bargain Center 
532 EAST 14th STREET, NEW YORK CITY 

OR. 7-2780 
TO.tLiiLL-.-.tt»-..iMMMt»iiiiuui«i»iuuHiii-mfi 

M MI3AP"-
ВОРОГ ч РЕВМАТИЗМУ 

Випробуваний серед 
ник проти ревматиз­
му й перестуди. До­
помагає прн болях в 
рухах, ногах і в кри­
жах. Усі ці недуги 

зникають після вжиття „МІЗА-
РУ". Великий слоїк коштує $7.00. 
Належитість посилайте разом з 
замовленням на адресу: 

JOSEPH SOROKOWSK1 
900 N. Taylor Ave., Oak Park, 111. 

Tel.: VIBaj-e 8-3111 

ШІКДГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Б-ва св. Петра і Павла, 
відд. 220 відбудуться в субот*,'. 
15-го травня, о год. 7:30 веч., в 
парафіяльній залі 4950 S. Pau­
lina St. Проситься всіх членів я-
витнсь. Будуть важні справи до 
вирішення, довгуючі члени як­
що не заплатять своїх довгів бу­
дуть суспендовані. — Г. Гара-
сим, секр. 

ШІКАІО, ІЛЛ. — Збори С-ва 
Благовіщення відд. 125 відбу­
дуться в неділю. Ів-го травня. 

год. 1-ій попол.. в ,.СоюзовІм 
5омі" при 845 N. Western Ave. 

роситься членів вплачувати 
свої членські вкладки иа час. — 
І. Подола, секр. 

левня. щоб виконали свої обо­
в'язки, щоб за ними не ходити 
по зборах. — П. Мелень, предс.; 
І. Грабар, секр. 

БОФАЛО, Н. И. — Бр. св. о, 
Николая. відд. 127, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 16. травня, в церковній 
залі при Філмор і Онейда вул., 
зараз по спів. Сл. Божій. Уряд­
ники полагоджують також спра­
ви і в четверту неділю в згада­
ний час і залі. Проситься усіх 
членів вплачувати свої вкладки 
і не наражуватись на суспенду. 
Суспендовані члени, які вирів­
няють свій довг, будуть прийня­
ті наново. Просимо оголошувати 
своїх знайомих в ряди УНоюзу. 
— І. Була, гол.; П. Володка, 
фін. секр.; М. Левицькнй, рек. 
секр. 

НІОЛГК, Н. ДЖ. — Т-во їм. 
М. Грушевського, відд. 219, по­
відомляє своїх членів, що чер­
гові місячні збори відбудуться 
в суботу, 15-го травня, о год. 
7:30 веч.. в церковній залі, 675 
South 19th St. Просимо всіх чле­
нів явитися на збори, бо маємо 
важні справа по полагодження. 
— Уряд. 

Delaware Co. фариа з пов. авра­
лом 178 акр. 4 м. від Hobart, N.Y. 
2 м. від гол. дороги. Комфорт, 
дім з лазничкою, печею і багато 
води. Стайня 85 шт. худ., трак­
тор і машин., машини до доевнл, 
холодільня молока і огрівай во-

. дн. Ціна $13.500, $8,000 завдат­
ку. За дал. іиформ. пишіть або 
кличте: Stanley Nycard, South 
Hortright, N.Y. Phone HObart 5240. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
їм. І. Франка, відд. 83, повідом­
ляв своїх членів, що місячні зви­
чайні збори відбудуться в субо­
ту, 15. травня, о год. 7-ій веч.. 
в домі Т-ва У. А. Горожая, 847 
Н. Френхлин вул. Проситься 

членів прибути та вирівняти 
свої вкладки. — С. Чорномаз, 
секр. 

АСТОРІЯ, Л. АИ. — Місячні 
збори Бр. св. о. Николая, відд. 5, 
відбудуться в суботу,, 15. трав­
ня, о год. 7:30 веч., в залі У. Д. 
Гор. Клюбу, 25-06 — 31 вул. 
Проситься всіх членів і члеииць 
прийти на збори, бо с важні 
справи до рішення. Просимо 
всіх українців, які ще не є чле­
нами У. Н. Союзу, прийти 1 впи­
сатися в члени. Довгуючих чле­
нів капомннасться вирівняти 
свої залеглости. — М. Лнвиць-
кий. предс; Г. Василнк, кас; 
П. Бариня, секр. 

КУРЯЧА фарма, нові будишся, 
містамість на 10,000 дробу, або 
3,000 носних курей. Пов. виряд, 
прибуткова, верчена криниця. 
Мешкання з олив, огрів. Гараж 
ва 2 авта, стодола, потічок, низ. 
податок, гарне полож. $32,500 — 
полов, готівки. Alio Е. Ericson, 
Washington, Conn. Phone 512 or 
460. 

MISCELLANEOUS 

ШЕНШЙЛІ 
6 ЧУДОВИХ ПАР; 

расові, ресстроваіз-J: ціна $2,100. 
625 Nye Ave.. Jrvinffton, N. J. 

ESsex 2-3284 

American Beauty* -Awning Corp. 
ADJUSTABLE 

Aluminum • Awnings 
INSIDE CONTROL 

tor Light <S Ventilation 
266 Sea Cliff Ave. 

Sea СІШ, L. I. Glen Cove 4-7406 

ss 
REAL ESTATE 

LAKE HOPATCON0 HEIGHTS ; 
40 миль від Jersey City 

ТЕПЕР! 
пора планування літнього 1 ва 

цілий рік 
B U N G A L O W 

$3990 
включаюча 5,000 от. квад. з 
гарними деревами парцелі. 

Публ. вигоди, 1,200 вище моря. 
Даром пляжа, веслування, рибо­
ловля, всіх віроіспов. святині, 
Склепи А & Р і Acme Super Mar­
ket. Близько залізниці і автобу­
сів. Огляньте модель Bungalow 
ва посілості. 

$95 ЗАВДАТКУ 
$10 МІСЯЧНО 

' Потребам школи [.самоосвіти;} 
відповідає найновіша 

ГЕОГРАФІЯ 
УКРАЇНИ 

Проф. м. ДОЛфШЦЬКОГО 
Замовляти в „Свободі". 

ЩНА $1:66 
"SVOBODA" 

Р. 0 . Bdx 346, Jersey City. N.J. ; 

Якщо Вв здесд-?ровані симпто­
мами астматичним, кашлем чи 
бронхіальним запаленням, то Be 
пропустіть нагоди ц> прочитати. 
Ось великі новини для' терп­
лячих у 38ІД0МЛ6НИЛХ про май­
же чудесну поміч, на такі симп­
томи: важкий віддих, почуття 

І душення, спазматичний кашель 
дасть Вам початок посіданая • 3 3 ч а с задержки флеґми, задн-
власного дому на засаді будже- кування та інші терпіння, що 

t 

Г А Р Н И Й Д А Р У Н О К 
— для — 

дітей, молоді і старших. 
Найбільш почитний твір 

І. Франка 

ЛИС МИКИТА 
Прикрашений 110 високоми­
стецькими ілюстраціями, 12 
цілосторінковнми малюнками 
иа люксусовому папері та 
двоколіровою обкладинкою 

відомого мнетця 
Е. КОЗАКА, 

Ціна $2.50. 
Замовлення з моні ордером 

слати: 
S V O B O D А 

P.O. Box 346, Jersey Сйу З, N.J. 

МИХАЙЛО ГРИНИШИН, РЕ-
НІСОН. член Укр. Звп. Т-ва 
Дністер, відд. 861 УНСоюзу в 
Ню Иорку, помер 14. квітня 
1954 р. Покійний родився 1889 
р. в селі Гавркїлка, пов. На­
двірна, Зах. Україна. Поли­
шив в смутку дружину Каро-
ливу, дочок заміжню- Елся, 
Емілію і двох внуків. Похо-

Гі відбувся 17. квітня. — В. ти 
Уряд. 

тового пляну "Runique" 
Дороговказ до посілості: — До­
рога до Lake Hopatcong по зах. 
стороні озера, звернути на ліво 
прн State Park блнз. фонтани, 
звідки мінута до осілосте. 

Затямте назву: 
LAKE HOPATCONG HEIGHTS 

По дальші інформації писати до 
Власних Будівничий 

LAKE HOPATCONO HEIGHTS 
17 Academy St., Newark, N. J. 
Stony Brook — 3 спальні 2 Гара­
жі на авта. курники. Прнблнвпо 
\А акра. Ціна $9,400 на скорий 
продаж. Власник залишає місто 
для бизнесу. 

FRANK L GALLANT 
Main St., Stony Brook, L. I. 

Stony Brook 7-0330 
Будь власником!! 

80's EAST. Відновлений буди­
нок, дохід понад $6,000. $15,000 
вимагається готівки. Решта на 
догідні сплати. — Пишіть: 

Вох-М-5-А 
Rm. 830, 11 W. 42 St.. NYC. 

йдуть у парі з астматичним ка­
шлем та бронхіальним запален­
іти. Цей чудесний лік, званий 
PENNYЦ творипг чуда як від-
кашлювальна поміч в цій ситу­
ації. Одна доза, як відомо, при­
носить полегшу. Тепер цей лік 
доступний читачам цієї газети, 
які можуть одержати пляшку, 
висилаючи звичайно цей вирі­
зок до OREGON DRUG PRO­
DUCTS, Dept 38, Box 762, Peeke-
kill, N. Y. He треба висилати 
грошей. Вистарчать виписати 
друком докладно. Ваше ім'я і а-
дресу на зворотній стороні ко-
вертн. Заплатіть -поштареві $3 і 
кошти пересилки COD. по одер­
жанні фляшки. Коли Вам стане 
легше від поганих симптомів. 
Ви признаєте, що цс с найкра­
щий видаток, який Ви колнне-
будь зробили. ' ••• 

ППКАГО. ІЛЛ. — Збори Б-ва 
св. о. Николая відд. 106 відбу­
дуться в неділю, 16-го травня 
в домі відділів УНС. 843 North 
Western Ave., о год. 12-ій впо-
лудне. Просимо всіх членів при­
бути на збори і заплатити свою 
належитість. Довгуючі члени 
що були суспендовані в місяці 
,л?отім І березні, як не прибу­
дуть на збори і не вирівняють 
свої довги, мусять бути виклю­
чені з організації УНСоюзу. — 
Н. Ґуль, предс; М. Попіль, кас; 
Г. Дацьків, секр. 

ВОТЕРВЛГТ, Н. И. — Б-во сп 
о. Николая, відд. 13, повідом­
ляс своїх членів. ЩО місячні 
збори відбудуться в неділю, 16. 
травня, о год. 2-ій попол,в залі 
л/храінського клюбу, 402 — 25 
St. Проситься членів прибути на 
ці збори бо маємо надзвичайно 
важну справу до полагоджен­
ня, як також буде вибір коміте­
ту до пікніку. Пригадується всім 
членам вирівнювати кожного мі­
сяця вкладки до Братства і до 
УНСоюзу. — А. Урбан, секр. 

ВЕТЛЕГЕМ, ПА. — Бр. св 
Днмитріл, відд. 288 повідомляс, 
що місячні збори відбудуться и 
неділю, 18-го травня, точно в 
ЗЛО год. пополудні, в укр. залі. 
Просимо всіх членів бути на 
Морах, бо буде вибір нового ка-
сісра. — Д. Мушастий. секр. 

ФІРМА KARBINYK REAL ESTATE 
одввока українська, в Брістоль-Левіттавн-Морісвіл, в долині 
Целавер, найбільшого Індустріяльвого осередку на сході, 
мас на продаж доми, площі і другі підприємства. 

За іиформаціямн звертайтесь до:: 
KARBINYK REAL ESTATE, 1 » W. Wyoming Avenue, 

Philadelphia 40, Pa. — Phone і Michigan 4-5029 
Мврон Карбівквк, властитель. 

АНАСТАЗІЯ К А М І Н С Ь К А , 
• •члянкнпн Укр.Зап. Т-”ва Дні­

стер, відд. S81 УНС, померла 
21. квітня 1954 р. Покійна ро­
дилась 1892 р. в селі Холо-
ввчі, пов. Перемишль, Західна 
Україна. Своєю щедрістю По­
кійна була улюблена між у-
краінським громадянством. 
Полишила в смутку мужа І-
пана. Похорон відбувся 24-го 
квітня. — В. їй П.! 

Уряд. 
ПЕТРО ТИМЧИК, довголітній 

член 1 один з основателів від­
ділу ч. 63 УНС у Форд Ситі. 
Па., помер 29. квітня' 1954 р. 
у 81-їм році життя. Покійний 
походив з с Бичок, пов. Ся-
иік, Галичина. Приїхав до А-
мервхн в 1900 році, а до УНС 
вступив у 1902. Оставив у 
смутку двох синів, Петра І 
Франка, дочку Марію, 4 вну­
ків і 1 правнука. Похорон від­
бувся 2. травня з української 
греко-катол. церкви св. Марії 
у Форд Ситі, Па. — В. И. П.! 

Секретар. 

LAND FOR LEASE 
Middle Island — Suffolk Co. 

6 акр. в Ідеальнім положенні, до­
бре на бизнес, мешкання, фар-
иу. 300 ft. on Jericho Turnpike. 
Чудова квадрат, площа. Річний 
рент $2.500. Власник J. Scotto, 
147-06 111th Ave., Jam. 35. N.Y. 
Or afte* 4 P.M.' call JAv 9-4348. 

ST. JAMES—10 акр. при годов. 
дорозі з 8- кімя. домом, і</2 
кахл. лаЗннчки, олив. пар. огрі­
вання. Надасться на пансіон. 
Великий 2-поверх. курник і Га­
раж. Кликати Long Island St. 
James 2-6734 

SOUTH NYACK, N. Y. 
4-роднн. дім, знамените поло­
ження. Апартамент близько 
шкіл, склепів 1 комунікацій. До-
брнй прихід Ціна $30,000. 

Кликати: Nyack 7-2442 

WHITE PLAINS — $24,800 
Ідеальне для великої родини 
або професіоналів. Знамените 
положення Westchester Co. Гар­
них 7 кімнат, 2 поверхи, коми­
нок, сонлшна заля. Гараж на 2 
авта, город. Добре положення, 
приємне сусідство. 50x175. Вла­
сник Miehle, 30-08 41 St., Astoria. 
N. Y. 

= * • * » 

В першу рі-зднцю смерти » 

проф. ВАСИЛЯ РАТИЧА 
Найдорожчого Мужа, Батька й Дідуся 

відправиться В СУБОТУ, 15. ТРАВНЯ 1954 від 10. 
год- ранку в гр.-катол. церкві в Ню Бронсвіку 

при вул. П.іам 66 

Заупокійна Служба Божа з Панахидою 
а опісля посвячення нагробннка на катол. кладо­

вищі св. Петра, 
Д о участи в цих Поминках запрошуємо Роди­

ну, Приятелів і Знайомих. , 
АННА РАТИЧ з Ріднею. 

Lytwyn feLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ и р а і Чесна 
Our Services«Are.Available 
Anywhere In New Jersey 

861 SPRlNOFlELp AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 
NEWAI&CT*. J. ^ 

ESsex >5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И В 

Обслуга чесав І найкраща 
ЩНН ПРНСГУПШ. 

J O H N B U N K O 
licensed Undertaker 

& Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New fork City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7.7661. 
і . , • • ВВІ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б П Н Е 
Завнмає-гьса похоронам** 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитну даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7ifi STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORcbard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 3274. Коротка перерва. 

4*5 "TAKZAKI LEFT THE ARENA, A YOUNG OFFICE* 
A.CCOSTEC? HIM.*%I AM GEMNON/'HE *SMILEP.***I AM 
TO TAKE 'rOU TO MY QUAKTEW-* ANt? UATEK TO 
/ ^ u . ^ THE ОШ=ЯМ." 

44YOU'LL -WELCOME A &ATH, GOOP FOOC, 
ANP KE-5T," GEMNON SA>\V. 
*A BATH ANP FOOP, YE-S/'TARZAM 
AI7MITTEP. "WJT KE-ST? I AM NOT 

TIMTEP." 

»"?OU -5HOULP 
&S AFTCK 
••WHAT VOU'YE 

ОЗИЕТНЯОШЗН 
" Oe*5EKYEC» 
OEMNOM.*W1T 

THERE. 13 
MOKE Ш 
•STORE FOR 
•YOU. YOU 
ARE *5EEI»W 

;NEMONEL 
HAP YOU 

FORGOTTEN 

Коли Тарзан зійшов в. аре­
ни, до нього ввернувся, моло­
дий старшина. — Я Ґеннон, ч 
посміхнувся він. — Я маю ва-

І£ 

вести вас до мого мешкання, 
а пізніше до королеви. 

— Вам будуть прнемні ку­
піль, добрі харчі і відпочи­

нок, — сказав Тевтон. 
— Купіль і харчі — так, — 

завважаа Тарзан, — але від­
починок? — я не змучений. 

— ВИ ПОВИННІ бути змучені 
після того, що доконали, — 
сказав Геннон. — Але" перед 
вами щось більше. Вв "бачи­
тимете Немону. Чн ^"н, за­
були? 


